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# bb 1. ionizátorok a fővárosi autóbuszokban 

ínj pv le bh -ez

négyezer fővárosi autóbusz vezetőfülkéjét levegő ionizáto­
rokkal szerelik fel. a készülékek negatív ionok termelésével 
elősegítik az autóbuszvezetők könnyebb légzését, jobb oxigén­
cseréjét, s ezáltal frissebb közérzetét.

a levegő ionizációjában a negatív töltésű ionok enyhe 
túlsúlya kívánatos az emberek uzámára. a városok belterületén 
viszont a normálisnál ötször, a nagyforgalmu országutakon négy­
szer nagyobb pozítiv ionizációs túlsúly jön Létre a széndio­
xid koncentrációja miatt, amit a zárt helyiség - Így a gépkocsi 
vezetőfülkéje - még fokoz is. ezért az egész világon kezdik 
alkalmazni az ionizáló készülékeket a gépkocsivezetők fárad­
ságérzésének csökkentésére. a medicorban gyártott készülék ezek 
közül a Legkisebb, belefér egy családi gyufásdobozba.

a budapesti közlekedési vállalatnál egy évig, orvosi el­
lenőrzés mellett végzett kísérletek bizonyították az ionizá­
torok hasznosságát, ezért folyamatosan valamennyi autóbusz 
vezetőfülkéjét felszerelik ilyen készülékkel, az első ezer 
készüléket még ebben a félévben átadja a medicor a bkv-nak. 
/mtl/
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F>-hétvvégi ajánlat a szabadidő eltöltésére

1974. április 26.

1. folyt./ ?xbb 2. bb 2. / hétvégi

/§Ü7mét lesznek tárlatvezetések is a budapesti múzeumokban. 
vasárnap a magyar nemzeti galériában xix. századi festészetünk­
kel és történeti festészetünkkel, a szépművészeti múzeumban pe­
dig a modern francia festészet főbb irányzataival ismerkedhet­
nek meg a látogatók.

C
i zsu pv bh La

gazdag hangversenypor gram várja a hűvösnek Ígérkező hétvé­
vé gé^ a zenebarátokat, a zeneművészeti főiskolán szombaton dél­
után ifjúsági koncert lesz. este tátrai Vilmos és a magyar ka­
marazenék ar farkas ferenc: magyar barokk táncok, bach : 211-es 
kantáta, britten: szerenád, valamint simple simfon ia cimű müvét 
mutatja be. a kisteremben závodszky zoltán dalestjére kerül sor, 
Schumann, Schubert, brahms, wolf és richard strauss dalokat 
ad elő. vasárnap délelőtt a nagyteremben Lehotka gábor magyar 
orgonamatinéja hallható, közreműködik csajbok térézia és kaszás 
miháty. a műsorban Liszt, dubrovai, farkas ferenc, egy xvi. 
századi ismeretlen szerző, eberlin, károlyi pál es sári László 
orgonaművei, esterházy, farkas ferenc és kósa györgy dalai , 
szerepelnek, a kisteremben a magyar bartok-trió hangversenyen 
forgách éva működik közre, bach, purcell, rameau, Vivaldi, 
hamdel triószonátáit, pepusch és tetemann kantátáit mutatják 
be. este a kisteremben a tátrai vonósnégyes és a filharmónia 
fúvósötös hangversenyén haydn kamarazenéjét élvezhetik 
kedvelők.

yps
k iránduLóknak

thMmW;.'*: ...akik a hűvösebb idő ellenére is elszánják magukat esetleg 
napo kirándulásra, - a pest környéki, a duántuli illetv 

az észak középhegység különböző turistaházaiban még aphatna 
éjszakai szállást, akik pedig rövidebb útra indulnak, érdekes 
esemény részesei lehetnek vasárnap a székesfehérvári gorsium- 
ban, ahol flórái!#.istennő ünnepének lehetnek tanul, a régi ró- 
mában ez volt az antik játékok kezdete, a gorsiumban rendezett 
florália-ünnep alkalmából az odalátogatókat gyönyörű virágokkal 
fogadják, ezeknek az eseményeknek nyáron és ősszel folytatása 
is Lesz, amikor többféle színjátékra, antik költők verseiből 
rendezett ifjúsági szavalóversenyre és egyébb bemutatókra is 
sor kerül =
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a zene-

#4

#s■SBes-i

vasárnap délután az egyetemi színpadon tíz egyetemi és fő­
iskolai kórus részvételével országos kórustalálkozót rendeznek, 
amelyen minősitik is a felsőoktatási intézmények énekkarait.

múzeumlátogatóknak

mozilátogatóknak

széles a választék az uj filmek tekintetében is. csak 
néhányat ezek közül: a hárommiiliárd Lift nélkül cimű olasz­
francia vígjáték rendkívül szórakoztató, fordulatokban gazdag 
bűnügyi történet. a komolyabb témák iránt érdeklődőknek ajánl-, 
ható az audeiencia cimű olasz társadalmi dráma, amelyet a toldi- 
moziban játszanak, a gyerekek is jól szórakozhatnak, ha megnézik 
az apacsok cimű ndk-kalandfilmet, amelyből egy érdekes indián­
történetet ismerhetnek meg./mti/

az állandó kiállítások mellett érdekes időszaki tárlatok 
is várják a Látogatókat, a magyar közlekedési múzeumban közleke­
dési karikatúra-kiállítás, a petőfl irodalmi muzezmban uj ál­
landó tárlat, a józsef attila emlékkiállítás várja a közönséget, 
a magyar nemzeti galériában érdekes látnivalót nyújt menyhárd 
esz tér emlékkiállítása, vedres márk firenzei szobrai és teles 
ede, valamint tanítványainak tárlata, a kulturális kapcsolatok 
intézetének dorottya-uteái kiállító termében rácz István fotó­
művész alkotásai várják a látogatókat. az iparművészeti múzeum­
ban két hónapon keresztül Láthatók a magyarországi szerb egyház- 
községek oltárképei, ikonjai, amelyeket jugoszláviában restau­
ráltak, s már egy évig újvidéken és belgrádban nagy érdeklődés­
sel kisért tárlaton be is mutattak. most, mielőtt visszaszol­
gáltatnák őket az egyházközségeknek, a magyar közönség is 
megtekintheti az értékes gyűjteményt.
/folyt, köv./
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bb 3. májusi virágpompa az április blikkben 

vid ká bh -ez

-z-

%1974. április 2$.

a. szeszélyes, váltakozó időjárású április májusi pompába 
öltöztette a bükköt. a szokásosnál korábban zöld Lombsátor 
borítja nemcsak a korán fakadó fákat, de a tölgyeseket, vala- 
mint-a hegység névadó ősbükköseit is. a zöld pompába öltözött 
hegységben több mint félszáz vadvirág bontott már szirmot,a 
gyöngyvirág nagy számban nyílik a déli napsütötte Lankákon, 
mocsolyás, kisgyőr, bükkszentlászló környékén.

/folyt, köv./
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folyt./ bh3„ /májusi virágpompa . kulturális npok magyarországon

1974. április 26o

■SHU
sor ünnepi rendezvényekre.

bbm bb 6. ndk barátsági és 

i nn/pv gl

az idei szeszélyes tavasz érdekessége, hogy az utóbbi napok 
hűvös időjárása ,, konzerválta, , a korán nyíló virágokat, igy 
a kék ibolyát, ez most együtt nyílik a bükki ritkaságnak számitó 
sárgavirágu ibolyával, a bükkfennsik jellegzetes mészkő repe­
déseinek környékét valósággal elborítja a lilás-sárgás virágú 
farkasbogyó, amely más években csak május végén bont szirmot, 
/mti/
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bb 4„ klrill Lavrov szovjet színész budapestre Látogat 

i nn pv bh -ez

a közeljövőben budapestre érkezik a nemzeti színház 
meghívására klrill £avrov, a neves szovjet színész, az oszszk 
népművésze. Lavrov május 18-én és 19-én ugyanis a tovsztonogov 
által rendezett, nagy sikerrel játszott gogol-dráma, a revizor 
polgármesterét játssza majd. a kiváló szovjet művész jó is­
merőse a hazai közönségnek, hiszen jónéhány filmjét vetítették

egyik legemlékezetesebb alakítása a konsztan- 
tyin szimonov regénye nyomán forgatott élők és holtak háborús 
odisszeát megjárt szincov haditudósítója, ezenkívül szerepelt 
még az utak és sorsok, az október napjai, a nem születünk kato­
nának, az ismerőseink, a Csajkovszkij-cimü filmekben, nemrég 
játszotta a televízió az orosz klasszikusokat bemutató soroza­
tában a karamazov-testvérek uj feldolgozását, amelyben Lavrov 
Iván figuráját keltette életre.

1974. április 26.
#35

63

mm
pestre látogat maga felsenstein professzor is.

Is ah az a i mozikban.

a? 9 9
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maa neves szovjet művész, aki 1943-50 között a szovjet had­
sereg önkéntese volt, kijevben a Lesz ja ukrainka színházban 
lépett színpadra. 1955-ben Lett a leningrádí grokij színház 
tagja, ismertebb szerepei nyíl - gorkij kispolgárok cimü drámá­
jából, csehov három nővérének szoljonij-a és molcsanov, a klasz- 
szikus szerző, gribojedov ,,az ész bajjal jár,, cimü komédiájá­
ból .

£7

i SSIÜIIIB-
tervek szerint győrött és mohácson is,

mp.# levrovval érkezik egyébként budapestre g.a.tovsztonogov 
Lenin- és állami-dij as rendező is, aki a revizort rendezte 
budapesten és leningrádban, valamint jurij akszjonov játékmes­
ter is./mti/
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fiH bb 6. /nők barátsági és ,.. 1= folyt,/gi

győrött, baján és budapesten is koncertet ad a drezdai zene­
művészeti főiskola hallgatóinak és tanárainak tizenkétfőnyi cso­
portja. a színházi eseményt a hallei színház társulatának vendég­
játéka képviseli, akik község és Sopronban adják elő az egyik xx = 
századik kortárs-szerző alkotását.

május 8-án a műcsarnokban egyszerre két kiállítás is nyílik 
a barátsági és kulturális napok alkalmából, womacka festőművész 
tárlatát láthatják ekkor a képzőművészet kedvelői és megtekint­
hetnek egy reprezentatív grafikai válogatást, ugyancsak képzőmű­
vészet i kiállításban gyönyörködhetnek a győriek is.

a baráti szocialista országból az ünnepi alkalomra érkező 
iródelegáció május 8-án baján találkozik először az olvasókkal, 
május 10-én a fővárosban a fészek klubban láthatjuk vendégül őket, 
majd pedig győrbe utaznak.

a nagyvilág májusi száma az ndk költők termésének javát vonul­
tatja fel és ugyancsak külön adásokkal egészíti ki a választékot 
a rádió, illetve a televízió is. /mtl/

bb 8. felhasználható 9 órától!

mm

e
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jó ütemben halad kőbányán a iv. ötéves terv teljesítése 

t gy/gk gi hi -ez

a x. kerületi tanács negyedik ötéves tervének középpontjá­
ban a gyermek intézmények fejlesztése, a kőbányai művelődési köz­
pont és ifjúsági ház felépítése, a magyar-szovjet barátsági park 
Létrehozása és tanuszodák építése áll. mint a tanács pénteki vég­
rehajtó bizottsági ülésén megállapították: az elképzeléseket,-fő­
ként az utóbbi években kibontakozott társadalmi akciók eredménye­
ként - több ágazatban már megvalósították, illetve túlteljesítet­
ték .

1974. április 26. Í8BÉ

mt.■ -.jS' fS§L

s mtöbb mint félszáz kőbányai iparvállalattal kötöttek szocialis­
ta szerződést: az úgynevezett 100 milliós bizottság felbecsülhetet­
len anyagi támogatásával eddig már 450 uj óvodai helyet hoztak lét- 

a tervek szerint a mádi utcában jövő év elejére fölépítenek egy 
100 személyes óvodát és 60 személyes bölcsődét, további 150 gyermek 
befogadására alkalmas óvoda építéséhez Látnak hozzá a halom utcá- 
ban, ahová jövő év vé én kö tűzhetnek e a ki Lakók, ugyancsak 
terven felül bővítik cégi di ut 6. s ám ala t lévő óvodát 100 uj 
hellyel.
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bb 7. éberen őrzik a balaton halállományát

a közvilágítás tervezett korszerűsítésére nem futja kerületi 
erőforrásból, eddig a bánya, Liget, ónodi, gém utcákban és a belé­
nyesi utón modernizálták a világító berendezéseket. 1973 elején Lát­
tak hozzá a 20 hektáros magyar-szovjet barátság park tereprendezé­
séhez. a társadalmi megmozdulás eredményeként négy hónap alatt 
elültettek több mint 6000 facsemetét, s kiépítették a park vízvete- 
tékhálózatát. az idén kialakítják a parkhoz vezető kőér utcát és 
duda utcát, elkészülnek a tervezett játszóterek, pihenőrészek, a 
disztér, valamint a park közvilágítása. terven felül Láttak hozzá 
a mázsa téri piac korszerűsítéséhez, bővitették az itt elhelyezke 
dő közért-boltot, s jelenleg már épül a hus-mintabolt. j 
az ellátást a tabdi téesznek a piacon felépített uj pavi 
ben nyolcféle füstölt hentesárut és grillcsirkét árusítanak, a 
mostani tervidőszakban a kőbányai uj városközpont építési tervévé 
kapcsolatban elkészül a zalka máté tér és az éles sarok között a 
körösi csórna ut rekonstrukciója, az útépítéssel kapcsolatban uj 
villamospályát is kiépítenek a körösi csórna utón. tavaly átadták 
a jászberényi úti uj felüljárót: ugyancsak átépítették a környező 
utcákat, s. korszerűsítették a közvilágítást. 1975 végéig felújít­
ják a gyíjjnfo. ut csatornahál ózatát.

/folyt. köv.

1vld./ká gi -ez 1974. április 26.

a balatonon, az ívás ideje alatt, még körülbelül egy hónapig 
tartják fenn a horgászati és halászati tilalmat, ebben az idő­
szakban kettőzött figyelemmel ügyelnek a vízterületre. a halá­
szok és a partőrök megerősítse t szólgá atot tartanak, s mo tor­
csónakokkal, a nádasok távola bi, rejt tt helyeit is szemmel 
tartják.

Í4

9

az utóbbi két-három évben - illetékesek megállapításai 
szerint - nem csökkent az orvhorgászok és halászok száma, szi­
gonnyal, fenekező horoggal és más, meg nem engedett eszközök­
kel és módszerekkel igyekeznek minél nagyobb zsákmányra szert 
tenni, előfordult, hogy a kís-balaton és a keszthelyi öböl kör­
nyékén az orvhalászok liter számra árulták az ikrát.

a balatoni halászati gazdaság és a magyar horgászok orszá­
gos szövetsége az idén is több millió forintot költ a balaton 
halállományának gyarapítására, ivadékok és e őnevelt állomány 
betelepítésére, s a halászokon kívül a horgászok is önkéntes 
őrszolgálattal segítik a tó állományának védelmét, /mti/
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KB bb 8. /jó ütemben . = . 1. folyt =/gi

az utóbbi években 80 uj hellyel bővitették a bölcsődei háló­
zatot, az egészségügyi hálózat fejlesztésének lényeges része a 
kerületi szakorvosi rendelőintézet uj szárnyépületének kialakí­
tása ,

bb 5, országos díszlet és jelmezterv kiállítás miskolcon

1974, április 26,
mis vid ká bh -ez#5

hazánk első magyarnyelvű kösz inháza, a miskolci nemzeti 
színház az idén ünnepli fennállásának százötvenedik évforduló­
ját. a nevezetes évfordulót a jubileumi műsorterven, uj magyar 
darabok bemutatásán kívül azzal is emlékezetessé teszik, hogy 
miskolcon rendezik meg az országos díszlet és jelmezterv ki­
állítást. a miskolci nemzeti színház és más érdekelt szervek 
közreműködésével meghirdetett bemutatóra az ország különböző ^ 
színházaiban, a tv-nél, valamint a filmstúdiókban tevekenykedo 
díszlet- és jelmeztervezők küldték be színpadi makettjeiket, 
disz letel gondolásaikat, jelmezterveiket, bábfiguráikat.

IIÉli! 16É

1
tavaly 80 milliós beruházáshoz Láttak hozzá a rekonstrukció 

területén: a munkáslakta kerületben a jövő év második felében 
hatnék átadni a modern művelődési központot és ifjúsági házat.a 
fontos közművelődési objektumban helyet kap 500 személyes színház­
terem, szakköri helyiségek, nyugdíjas szoba, táncterem és a szabó 
ervin könyvtár kerületi fiókja, /mti/

sze-

68
m

a beküldött anyagból a szakértőkből álló zsűri mintegy 
kétszáz alkotást választott ki, amelyet júniusban, a miskolci 
kossuth művelődési ház nagytermében rendezendő kiállításon 
mutatnak be. a legkiemelkedőbb alkotásokat díjazzák.

a tervek szerint a díszlet- és jelmezterv kiállítást három 
évenként rendszeresen megrendezik./mti/

bb 9. tehervonat elé vezette az autóbuszt 

vid./ká gi

a múlt év októberében divós vendet, a 19-es volán gépkocsi- 
vezetője mexikópuszta és fertőszentmiklős között egy sorompó 
nélküli átjáróban,35 kllóméteres sebességgel a tehervonat elé 
vezette az autóbuszt, a vonat a buszt, amelyen szerencsére ke­
vés utas tartózkodott, 14 méteren át maga előtt tolta, egy utas 
életét vesztette és az autóbuszban, a mozdonyban, a vasúti sí­
nekben 300 ezer forintos kár keletkezett.

p
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az első- es másodfokú bíróság nem fogadta el a gépkocsivezető 
védekezését, amely szerint a mozdonyt nem világították ki megfe- 
lelően és a figyelmeztető sípot sem hallotta, az utjelzések -sorom- 
po nélküli vasúti átjáró következik - a helyükön voltak, a mozdony­
vezető gyorsfékezést alkalmazott, de Így sem sikerült az összeüt­
közést elkerülnie, a 24 éves divós Vendelt a győr megyei bíróság 
jogerősen két és fél évi szabadságvesztésre Ítélte s 3 évre el- 
tiltottaa gépjárművezetéstől, az okozott kár megtérítéséért kü- 
l°n kártérítési part indítanak ellene. /mti/
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bb 10. harmincezer magyar turista jugoszláviai üdüléséről gon­
doskodik idén az ibusz

i k g/pv um . ie ez

„folyt./um%bb 11./ egymillió kétszázezer

az eddig megkötött két- és többoldalú szerződések sze­
rint az idén a járműgyártás fejlesztéséhez főleg az ndk-ból, 
Csehszlovákiából és a szovjetunióból érkeznek gépek; többek 
között forgácsolóberendezések a győri magyar vagon- és gép­
gyárba, valamint alakító, lemezmegmunkáló és présgépek az 
Ikarus gyáregységeibe„ a külkereskedelmi vállalatok román 
partnereiktől több tízezer rubelért vesznek különféle szer­
számgépeket jármüüzemeink részére„ a következő hetek gép­
ipari kiállításain, vásárain újabb import-szerződéseket kí­
ván kötni a technoimpex és a nikex - Így tovább bővülhet a 
gépimport a jármüprogramhoz.

:*v-

1 1974. április 26.

május első napjaiban megélénkül a bel- és külföldi ide­
genforgalom -,ezt jelzik az ibusz-hoz érkező előzetes jelent- 
kezesek is. különösen a szomszédos országokba szervezett uta­
zások iránt növekedett meg az érdeklődés . a napokban már el­
utaztak jugoszláviába az idei első turisták, három csoportban 
száz nyugdíjas tölt egy hetet kedvezményes áron a tengerparti 
opatijában és más fürdőhelyeken„ május harmadikén indulnak a 
következő csoportok, de az adriát idén felkereső magyarok több­
ségé júniustól kezdi az üdülést, júniusban és szeptemberben 
atlag 15-20 százalékkal olcsóbb pihenési lehetőséget kínál az 
iroda, mint a júliusban kezdődő főszezonban, ez évben csakúgy 
mint tavaly, előreláthatóan harmincezer hazai turista jugosz­
láv üdüléséről gondoskodik az ibusz a három legnagyobb jugosz­
láv utazási irodával kötött megállapodás alapján.

Május elsején 1500 jugoszláv vendég érkezik budapestre 
az ibusz szervezésében, hogy öt napot töltsön a fővárosban, a 
részükre szervezett gazdag programban uj szolgáltatásként 
egyebek között kulturális városnézés szerepel, a vármúzeum és 
a szépművészeti muzeum megtekintésével „ külön kiránduláson a 
táci ásatásokat is megtekinthetik a szomszédos ország vendé­
gei. az elmúlt évben egyébként 13 000 jugoszláv turistát foga­
dott az ibusz, s a vendégek száma idén előreláthatóan tovább 
növekszik, /mti/

M
m
ti

egyébként a hajtóművek és festőberendezések gyárában 
rövidesen megkezdik a felkészülést a sebességváltók gyártá- 
sára. az ehhez szükséges gépeket, berendezéseket elsősorban 
ugyancsak a szocialista országokból kívánják megvásárolni, s 
a hazai szakemberek már tanulmányozzák az ndk, csehszlovák 
és szovjet vállalatok ajánlatait, /mti/
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bb 12. repülőgépes-helikopteres növényvédelem - 370.000 
hektáron

i jf/pv um le ez

a szokatlanul száraz időjárást kihasználják a mezőgaz­
dasági nagyüzemek: előbbre tartanak a növényvédelmi munkála- 
tokkal, mint bármelyik korábbi évben, a szárazságban ugyan a 
gyomnövényekkel kevesebb baj van, es a kártevők is a szoká- . 
sósnál kisebb számban jelentkeztek, a gazdaságok azonban mégis 
maximálisan eleget tesznek az előírásoknak, mert számítana 
arra hogy előbb-utóbb megérkezik a várva-várt esős időszak, 
ami nemcsak a növényi kultúráknak, hanem a kártevőknek is ked- 
vez „

K_ti fi1974. április 26.

mEtil WS!

EiT ÉSbb 11. egymillió-kétszázezer rubel értékű gép a közúti jármű- 
programhoz a kgst országokból

i sz/mné um ie ez

külkereskedelmi vállalataink az idén 47 nagy teljesítmé­
nyű gépet, komplett berendezést vásárolnak szocialista ország­
beli partnereiktől, mintegy 1 millió 200 ezer rubel értékben 
a közúti jármüprogram megvalósításához.

a hazai járműipari vállalatok figyelemmel kisérik a 
kgst országok gyorsan fejlődő szerszámgépgyártását, több piac­
kutató delegációt küldenek ezekbe az országokba az importlehe­
tőségek felkutatására, és a külföldi partnerek is sok kiállí­
táson,Ismertetik meg a magyar szakemberekkel a Legújabb típu­
sú, fél- és teljesen automatizált berendezéseket.

/folyt.köv./
7.55/um

m
m

#3
1974. április 26.&

mm
az év eddig eltelt időszakában az elmúlt évinél egyhar- 

madával nagyobb területen repülőgépekről, illetve helikop­
terekről védték meg a növényeket nagy hatású vegyianyagokkal„ 
eddig mintegy 370 000 hektárra szórták ki a levegőből a ké­
szítményeket. amíg az év első két hónapjában különösen a mű­
trágyák kipermetezése adott munkát a pilótáknak, addig az 
utóbbi hetekben már a gyomirtók kiszórása került sorra.

/folyt.köv./

8.00/um
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bb 14./ a harmincadik ... 1.folyt./um

pest megye központi ünnepségét Cegléden tartják, utána 
pedig népi táncbemutatókra, valamint sportversenyekre kerül 

o albertirsán az ünnepi felvonulás után gyermekj átszóte- 
ret avatnak, csévharaszton ifjúsági találkozó keretében bonyo­
lítják Le a monori járás honvédelmi versenyét. Szentendrén 
május 1-én nyílik meg az , ,öt/éves a müvésztelep,, cimü kiál­
lítás .

..folyt./ums vbb 12. /repülőgépes

wma repülőgépes növényvédelmi szolgálatnak már 15 helikop­
tere van. a gépek többségét idén állították munkába, s olyan 
kedvező tapasztalatokat szereztek ,hogy a következő evekben 
várhatóan széleskörűen alkalmazzák majd. a helikopterek elő­
nye, hogy csavarjaik nemcsak a gépet tartják fent a levegő­
ben, hanem a vegyianyagot valósággal rálövelik a növényekre, 
s ezzel igen jó hatású kémiai megelőzést tesznek lehetővé. a 
helikopeterek a dunántúli erdős-dombos vidéken jobban hasz­
nálhatók, mint a merev szárnyú repülőgépek.

sor 1IS* Hm %

Ptei;is*

győrött a munka ünnepét köszöntő felvonuláson a város 
41 üzemének és intézményének dolgozói vesznek részt. Sopron­
ban , a festői szépségű bécsi-dombon nagyszabású népünnepélyt 
rendeznek. a szigetközben és a rábaközben felelevenítik a 
régi hagyományt: a májusta-állitást - de nemcsak a Lányoshá­
zak, hanem a termelőszövetkezeti központok, a tanácsházak 
előtt is.

idén először nagyobb területen vállaltak repülőgépes 
gyomirtást az erdőgazdaságok megrendelésére; az újonnan tele­
pített facsemetéket óvták meg a különféle fertőzésektől és 
kártevőktől, /mti/

•ím %

-

Veszprém megye nagyobb településein is Látványos ün-^ 
népségekre kerül sor. a zánka mellett épülő balatoni úttörő 
városban nagyszabású majálist rendeznek. balatonfüreden meg­
nyitják a népművészeti pavilont, amelyben Veszprém megye ipa­
ri üzemeinek termékeit mutatják be.

my
.bb 13. horgásztanyák a rába partján 

víd/um ká ez

%
53I

1974. április 26. Ma vas megyei rum község határában, a rába mellett, ti­
zenhat holdas területen, hétvégi üdülőtelepet alakítanak ki 
a horgászoknak. a rába halállományával nagy vonzerő a horgá­
szok számára, s a terület vikendezésre is kiválóan alkalmas. 
a vas megyei tanácsi tervező iroda elkészítette a vikendte- 
lep tervét: a telep 60-80-100 négyszögöl területű, szabályos 
utcasorokat alkotó parcellákból áll.

11 a miskolci felvonuláson több mint 60 ezer részvevőre 
számítanak. az ünnep alkalmából csaknem 200 miskolci család 
költözik uj otthonba, kazincbarcika Lakosainak, dolgozóinak 
ünnepi felvonulását vidám majális követi a tardona-patak völ­
gyében. az idén első alkalommal köszönti diszsortüz és tűzi­
játék a várossá alakulásának 20. évfordulóját ünneplő kazinc- 
barcika lakosságát, borsod ,,Legfiatalabb,, varosában, mező­
kövesben matyó népviseletbe öltözött fiatalok nyitják meg a 
május 1 —i menetet. HS$j®$

a rába partján ezenkívül körmenden, nicken, meggyesko­
vácsiban, zsennyén épülnek nagy számban hétvégi házak,hor­
gásztanyák. /mti/

■<-

ii|ll
13

fejér megyében is javában készülődnek a munkásosztály 
hagyományos seregszemléjéré. Székesfehérvárott városszepito 
társadalmi munkaakciót szerveztek, dunaujvárosban pedig az , 
üzemek, vállalatok 20 ezer dolgozója kommunista szombaton 
géz hasonló munkát. a megyében számos uj Létesítményt adnak 
át rendeltetésének: iszkaszentgyörgyön óvodát avatnak, puszta­
vámon megkezdi a termelést a budalakk-gyár uj spray-üzeme, 
pátkán pedig felavatják a székesteh érvári finommechanikai vál­
lalat tekercselő üzemét, a megyeszékhelyen megnyitják a mű­
vész-klubot. a megye fiataljai szolidaritási gyűlésekre is 
készülnek, amelyeken együttérzésüket fejezik ki a chilei ha­
zat lakkal.

bb 14. a harmincadik szabad május elseje megünneplésére ké­
szül az ország

ö vid/fm mné um fm ká ez

Wmve-
fe

23 1974. április 26. r&: '-
országszerte Lelkes hangulatban készülődnek az ipari és 

mezőgazdasági üzemek, intézmények dolgozói a harmincadik sza­
bad május elseje megünneplésére, a vidéki városokban, a na­
gyobb településeken szinpompás felvonulásokkal, nagygyűlések­
kel köszöntik az ünnepet. számos helyen uj létesítmények ava­
tásával teszik emlékezetessé az idei május elsejét.
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bb 14./ a harmincadik ... 2.folyt./um

^«E!FPC!S=|B13SEsPiS|™
gyűlés után estig tartó majális lesz a vasut-kertben. baja

ekkor bonyolítják Le a 8. nemzetközi Lovasnapokat. kuLonosen 
gazdag programmal készül az ünnepre a megye ifjúsága, számos 
ifjúsági gyűlésre és klsz-rendezvényre kerül sor május 1-án 
az ifjúmunkás napok keretében, amelyeket április 27-től má- 
jus 4-ig rendez meg az szmt és a megyei kisz bizottság, duna 
tetetlen községben felavatják a társadalmi munkával Letesi- 
tett ifjúsági parkot.

villamossá-

a heves megyei program kiemelkedő eseményeként a kis-, 
körei vizierőmü első turbinája megkezdi a rendszeres termelést/ 
és áramot ad az országos villamosenergia-hálózatba. a munka 
ünnepe tiszteletére visontán az ország legnagyobb bányagépé­
nek helyszíni szerelését kezdik meg a mátraaljai szénbányák 
vállalat szocialista brigádjai, május elseje tiszteletere ín- 
ditják meg heves megyében a szocialista brigádok kozmuvelőde- 
si vetélkedőjét.

tolna megyében két nagyszabású népművészeti kiállítás­
ra készülnek, szakáiy községben bemutatják majd a szekszárdi 
muzeum kaposmenti gyűjtő expediciója során felkutatott népraj­
zi emlékeket régi használati eszközöket, népviseleti dara­
bokat váralján pedig a helyi népművészet alkotásait szem­
léltető kiállítás nyílik, szekszárdon felavatják a mező­
gép vállalat uj üzemrészét.

békés megyében több beruházás kivitelezését fejezik be 
az ünnepre. a 300 millió forintos költséggel létesített uj ^ 
békéscsabai cserépgyárat április 29-én ünnepélyes keretek ko- 
zött helyezik üzembe, a megyeszékhelyen újabb 145 Lakásba 
költözhetnek be tulajdonosaik, illetve bérlőik, a bánszki 
utcai gyerekek pedig játszóteret és sportpályát kapnak. a 
611. számú szakmunkásképző intézetben uj tanműhelyt állíta­
nak az oktatás szolgálatába, a megye legfiatalabb városában, 
békésen átadjá rendeltetésé e az u abc-áruházat szeghab

Lé-az u jautógyár>uatv, a csep
tesitményeket„

1 4/folyt.köv./ 
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bb 14./ a harmincadik ... 3.folyt./um

a Somogy megyei programból kiemelkedik a siófokon mint­
egy 60 millió forint s költséggel épített hűtőház és jéggyár 
üzembehelyezése, és u yancsak május 1-én fut ki első útjára 
a balaton Legnagyobb személyszállító hajója, a felújított 

beloiannisz

a szolnoki lenin-szobornál nagygyűlést rendeznek, amely­
nek résztvevői ezután a tiszaligeti majálison szórakoznak, 
ugyancsak május 1-én nyitják meg a társadalmi munkával felépí­
tett ifjúsági parkot, a munka ünnepe tiszteletére április 27- 
én avatják fel a 63 millió forintos költséggel létesített szol­
noki kenyérgyárat.

debrecenben mintegy 30 ezer dolgozó és diák készül a má- 
jus elsejei szinpompás felvonulásra, amelyet - a sok évtizedes 
hagyománynak megfelelően - vidám majális követ a nagyerdőben, 
a sportműsorból kiemelkedik a magyar, ndk-beli, bolgár, 
es csehszlovák versenyzők részvételével Lebonyolítandó 
zetközi salak-motorverseny, uj színfolt Lesz a simonyi óbester 
emlékére megrendezendő Lovasverseny.

^komárom megyében is javában működnek a felvonulást előké- 
szitő bizottságok, több üzemben a fiatalok vállalták a maket­
tek, transzparensek elkészítését, az ünnep előestéjén a tata­
banyai fiatalok örömtüzeket gyújtanak a gerecse-hegység csú­
csár, és májusfákat állítanak a különféle intézmények székhá- 
za^elé. a tatabányai felvonuláson mintegy 40 ezer részvevőre 
számítanak, élükön a bányászokkal, az ,,élüzem, ,elmet elnyert 
aknák dolgozóival, a szocialista brigádok tagjaival.

nyíregyházán április 30-án kezdődik az ünnepség-sorozat, 
a sóstói erdőben a hármasdombi emlékműnél a városi pártbizott­
ság és az szmt rendez ünnepséget, amelyre meghívják a munkás- 
mozgalom veteránjait, az ifjúság képviselőit, másnap sóstó­
fürdőn folytatódik a program, amikor is a város termelőszövet­
kezeteinek tagjai az üzemek dolgozóival közösen köszöntik a 
munka ünnepét, ezen a napon nyitják meg az ifjúsági parkot is, 
ahol a város legjobb művészegyüttesei szórakoztatják a fiata­
lokat.

/folyt.köv./

8.23/um

«c: >9 9

m

9 , O

#0

Iromán
nem-

1
l::i

I k:i15

XzX-
vX

9k0Q
m

Q

m

i

1

f
1
£

í
í.

/i

5
I

:

R

I

I

I
l

1
-

!
..
I
:
I
h

3

i

>-
J

O
 s.

C
DCD

s

í= 
<D

C
D

W
*

:«1

*

? *
 ■A

■ 
* 

.

• r-

a
,

p

■ ■ -

5I
:

■íc*

i

f -
as

-íI
!:V

'

4* - 
•

O 
CJI

1 '
 V

AS

l



5';'i -V*

wM^mm i ”w

■mmm
■ +-.. : ■"•>■ -*. 

«=. y>:
4 ’ v>-". *. V jral8gi£■*i 6/' V ■StVz if r-v vf r_ «'> -,jp,

■%£«T

t».*i

>■•
r.'»v;1i

ibb 14./ a harmincadik . 4.folyt./um

vas megyében is több helyen kerül sor ünnepi felvonulás­
ra. szombathelyen mintegy 22 ezren vonulnak majd zászlóerdők 
és transzparensek alatt a felszabadulás itemlékműhöz . szent- 
gotthárdon átadják rendeltetésének az űj^ifjusági parkot, a 
vas megyei falvakban 500 májusfát állítanak a lányosházak, a 
tsz-porták, a tanácsházak és más köz intézmények épülete elé.

bb. 16 /halálos...folyt/ok m
ÉSm

vác határában prétor józsef 35 éves traktoros, helyi la­
kos traktorral fékhibás pótkocsit vontatott és a lejtős 
területen felborult, a baleset következtében prétor józsef olyan 
súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

Veszprém megyében alsópáhok határában sztebel dániel 55 
éves gépkocsivezető, romhányi Lakos személygépkocsival gyors­
hajtás és figyelmetlen vezetés közben megcsúszott az úttesten, 
át sodródott a baloldalra és utszéli fának ütközött. 
következtében a személygépkocsi utasa, gyalog károly 51 éves 
főkönyvelő , romhány 1 Lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kór­
házba szállítás után meghalt, eljárás indult a személygép­
kocsi vezetője ellen.

budapesten a ix. kerület, ferenc körút 13,előtt az ed­
digi megállapítás szerint körültekintés nélkül lépett az úttestre 
csóka Imre 26 éves segédmunkás, fóti Lakos és elütötte egy 
12-es autóbusz, a baleset következtében csóka Imre olyan súlyo­
san megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt./mti/

E
■V-

8%
% a hagyományokhoz híven ünnepi külsőségek között köszön­

tik a munka ünnepét a csongrád megyei városokban is. szegeden 
60 ezer főnyi tömeget várnak a Széchenyi ;:tér i nagygyűlésre, 
majd a részvevők egésznapos vidám majálison szórakozhatnak az 
uj szegedi Ligetben, az ünnep előestéjén a fiatalok több helyen 
rendeznek fáklyás felvonulást. a megyében mintegy 60 művész­
együttes készül az ünnepségek részvevőinek szórakoztatására.

a nógrád megyei programból kiemelkedik majd a salgótar­
jáni és a balassagyarmati ünnepi felvonulás, amelyeket vidám 
majális követ a környékbeli kirándulóhelyeken.

a Zalaegerszeg melletti parkerdőben május elsején nagy­
gyűlésre kerül sor, utána pedig gazdag műsorral szórakoztatják 
az ünneplőket, /mti/

m

r
'Sr'r

m
a baleset*4 Ej

T

'A

HI -,I bb . 17. uj idegenforgalmi irodát avattak tapolcán 

vid/ká/ok hgy

tapolcán, Veszprém megye egyik jelentős turisztikai köz­
pontjában pénteken a/vatták fel a balatontour1st nord uj iro­
dáját. az idegenforgalmi hivatal további számottevő szerepet 
szán tapolcának a balatonfelvidéki idegenforgalomban* a város 
tavasbarlangjának Látogatottsága az idén valószínűleg eléri 
a 200.000-et. sokan keresik fel a malom-tó környékét és a városi 
régi kultúráját őrző műemlékeket is./mti/

Vbb.15. elhunyt bognár László 

gk/ok
1974. április 26.

hgy

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt- és a 
munkásmozgalom régi harcosa 72 éves korában . hamvasztás utá­
ni búcsúztatása április 30-án délután 3 órakor lesz a farkas­
réti temetőben.

1974. április 26.
835m
ít;
m

SS!: % 
fbi

mszmp vii. kerületi bizottsága
iyr.

/hti/

bb.16. halálos közlekedési balesetek 

tr/ok hgy

a 10.50/ok 17

1974. április 26.

budapesten a vili. kerület rákóczi ut és a Luther utca 
kereszteződésénél somorjai jános 70 éves nyugdíjas, budapesti 
lakos személygépkocsival elütötte bérezi jánosné 71 éves nyug­
díjas, budapesti Lakos, gyalogost, aki a baleset következté­
ben olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben 
meghalt. a baleset okának vizsgálata folyamatban van.

nyíregyházán Simon sándorné 42 éves háztartásbeli helyi 
lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben villany- 
oszlopnak ütközött, és olyan súlyosan megsérült, hogy a 
helyszínen meghalt.

/folyik köv./
10.15/ok
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1wite «, dél-dunántuli termelőszövetkezeti jogászok tájértekezlete
bb.21
Kaposvárott

bb . 18. lottó nyerőszámok 

gk/ok hgy
1974= április 26.vid/ká/ok -ez

pénteken Kaposvárott a városi tanács nagytermében,dr.ha- 

jogászainak kétnapos tájértekezlete.a baranya, tolna,so-

EiSíKBSIsEh
térni docens tartott vitaindító előadást, a kétlapos szövet­
kezeti jogász-találkozó főtémája a termelőszövetkezeti donto- 
bizottságok működésének értékelése, munkájuk hatékonyabbá té­
tele ,/mti/

1974= április 26.

a tabon megtartott 17 = heti Lottó sorsoláson a következő 
számokat húzták ki:

El
10, 34, 47,, 84, 85.

az április 29-i tárgynyeremény-sorsoláson a 17. játékhét 
szelvényei vesznek részt,/mti/ I| j

4'' “I

bb.19. 1980-ban 54.000 lakosa lesz Veszprémnek - városfejlesztés­
ről tanácskozott a veszprémi tanács vb

vid/ká/ok

testi — o o"

#É
1974= április 26. bb.22. békeaktiva Ülés szombathelyenhgy

1974. április 26.

ÉPaz ötödik ötéves terv időszakának városfejlesztési elképze­
léseiről tanácskoztak a veszprémi városi tanács végrehajtó bi­
zottságának pénteki ülésén, elmondották, hogy a város további 
dinamikus fejlődése várható, az ötödik ötéves terv során ^ 
befejezik az északi ipartelep kialakítását és szükségessé vá­
lik egy újabb iparterület kialakítása is. a terv számol azzal, 
hogy a város lakossága 1980-ban eléri az 54.000 főt. ezért 
mintegy 4600 uj lakás épül a városban, a felszabadulás úti la­
kótelepen az első két tömb kialakítása után az ötödik ötéves 
télben sor kerül a 2700 Lakást magába foglaló harmadik tömb 
kiépítésére, tanulmánytervet készítenek a délkeleti városrész 
fejlesztésére, ahol otp öröklakások és társasházak épülnek.

vid/ká/ok -ez

ilSlilillSIfc
békegyülésre'^kerül^sor^a'^városokbaÉts ^Légekben ifjúsági,

szentpéterfán ./mti/

|1

Iffi^S

I
E:f .% - a távlati terv foglalkozik majd az uj városközpont és a 

veszprémi vár fejlesztésével is. a vár műemlék negyedét érin­
tetlenül hagyják, az értékes épületekben tudományos és kultu­
rális intézmények kapnak helyet, a már részben kialakult vá­
rosközpont további fejlesztése és a vár-negyed uj rendeltetésű 
hasznosítása több tervidőszak feladata lesz,/mti/

*■’ © o
felhasználható: 18.00 óra után!

bb.23. szlovén fotókiállítás pécsett 

vid/ká/ok -ez

jugoszláv fotóművészek - a ljubljanai foto-kino klub tag­
jai - képeiből rendeztek kiállítást pénteken pécsett. a fotók 
Szlovénia hegyeit, erdeit, s a természettel birkózó embert áb­
rázolják művészi színvonalon. most első Ízben láthatta a pécsi 
közönség a szlovéniai fotóművészek munkáit; és a kiállítást

a mecseki fotóklub hamarosan viszonozza Ljubljanában, a tárlat 
megnyitása alkalmából vlastja simoncic jugoszláv fotóművész az 
ifjúsági fotózásról tartott előadást./mti/

2'A:-’ &
mi 1974. április 26. ■1/

mM
m

bb.20. művészet az emberért szabadegyetem nyíregyházán 

vid/ká/ok 1974. április 26.-ez1; V

a tudományos ismeretterjesztő társulat szaböles-szatmár
művészet az emberért,, címmel szabad-megyei szervezete ,, 

egyetemet szervezett nyíregyházán, az első előadásra szerdán 
került sor. az Ízlés fogalmáról és változásairól bencze 
gyula egyetemi tanár tartott előadást. a továbbiakban a té­
mák ismert szakemberei foglalkoznak az előadásmüvészet szerepé­
vel, a hétköznapok művészetével, az életmód változásának hatá­
sával, a környezet alakításával, a lakás belső rendezésével, 
a modern képzőművészeti, zenei törekvésekkel./mti/

* JVv
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1. folyt./°kbb.25./ budapesti »;ív •'
afe

# bb.24„ tüzet okozott a gyufával játszó gyerek 

tm/ok

lendermaier jános 22 éves Lakatos, budapesti lakos mo­
torkerékpár ját nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel ve­
zette a ferihegyi ut 142. szám előtt és felborult, súlyos, 
nem életveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították, 
/mti/

1974. április 26.

csütörtökön délután kigyulladt és leégett a szabolcs-szat- 
már megyei terem községhez tartozó sárgaház tanya 24, számú 
szalmatetős lakóépülete. a tüzet özv.kiss györgyné 7 éves 
györgy nevű unokája okozta, aki az udvarban gyufával játszott, 
a keletkezett tüztől meggyulladtak a környező szalmatetős 
épületek / 3 db. sertésól, kamra, pajta, góré, és szín/ vala­
mint a szomszédos Lakóház tetőszerkezete is. a tüzet a nagy 
erőkkel kivonult mátészalkai és nyíregyházi állami, valamint 
a helyi önkéntes tűzoltók oltották el, s megakadályozták a 
tűz tovaterjedését. az anyagi kár becsült értéke eléri a 75.000 
forintot./mti/

iI
-ez

l

o o

bb.26. vasárnap: zsiguli-találkozó Veszprémben - sajtótájékoz­
tató a szovjet kereskedelmi képviseleten

t sz/tm/ok/ie -ez 1974. április 26.

vasárnap Veszprémben országos zsiguli autómárka találkozót 
rendeznek - jelentette be d.j„levesenko, a szovjetunió magyar- 
orftdági kereskedelmi képviselője pénteki sajtótájékoztatóján, 
amelyen jelen voltak azon magyar vállalatok vezetői is, akik 
részt vesznek a magyar-szovjet gépkocsigyártási kooperációban 
és a Zsigulik magyarországi forgalmazásában.

4#
m
m

f- »*'

sas

bb.25. budapesti közlekedési balesetek 

ni/okÜ %
1974. április 26.

stránszki sándor 24 éves gépszerelő, budapesti lakos az 
általa vezetett taxival nem adott áthaladási elsőbbségét 
a vili. kerület kállai éva utca és kun utca keresztező­
désében, és egy tehergépkocsival összeütközött = csákvári Lász­
ló 29 éves vizvezetékszere lő, budapesti lakos, a tehergépko­
csi vezetője súlyos, nem életveszélyes, utasa,gergely balázs 
33 éves villanyszerelő, budapesti lakos könnyű sérü­
lést szenvedett, ugyancsak könnyen sérült stránszki sándor is. 
a mentő a sérülteket kórházba szállította.

v„ k^erület váci utca 83» előtt szabálytalanul haladt 
át az úttesten kőiben róbert, 50 éves tanácsadó, budapesti La­
kos és egy 9/y jelzésű autóbusz elütötte. a mentők súlyos, nem 
életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette te­
hergépkocsiját a x. kerület Pongrác utón - a kőbányai máv teher­
pályaudvar 4-es számú őrhelyének közelében - tasnádi zoltán,
29 éves gépkocsivezető, budapesti Lakos és egy fának ütközött, 
a baleset közvetkeztében tasnádi zoltán, és a tehergépkocsi 
utasa,barta aranka 21 éves gépi adatfeldolgozó, budapesti la­
kos, súlyos, nem életveszélyes érülést szenvedett, a baleset 
körülményeinek tisztázására a rendőrség eljárást indított.

xiii. kerület népfürdő utca és dagály utca keresztező­
désében a kijelölt gyalogátkelőhelyen szász jános 22 éves gép­
kocsivezető, budapesti Lakos az általa vezetett tehergépko­
csival elütötte szendi gyuláné 67 éves nyugdíjas, budapesti 
lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a 
mentők kórházba szállították, a baleset körülményeinek tisztá­
zására a rendőrség eljárást indított, 
folyt.köv./

11.25/ok

a veszprémi találkozót délelőtt ügyességi versennyel nyit­
ják meg, s a nap folyamán több teszt-versenyt is rendeznek, a 
díjkiosztó ünnepségre délután a Veszprém szállóban kerül majd 
sor. egyébként a találkozó színhelyén szovjet mérnökök irányí­
tásával egész vasárnap szaktanácsadást, felvilágosítást nyúj­
tanak: többek között az alkatrészellátás kérdéseiről, az autó­
ás alkatrészkereskedelmi vállalat, a kooperáció keretében ha­
zánkban készülő részegységek gyártásáról a bakony müvek, az el- 
zett müvek, a kismotor és gépgyár, valamint az óbudai gépipa­
ri szövetkezet szakemberei^ a mogürt és az állami biztosító 
képviselői ugyancsak résztvesznek a vasárnapi zsiguli-találko-
zón. ^

a gépkocsigyártásban közreműködő szovjet és magyar ipari 
és kereskedelmi vállalatok vezetői a sajtótájékoztatón elmen­
tik, hogy 1975-ig mintegy 60.000 zsiguli személygépkocsit szál­
lított, illetve szállít az autóexport magyarországra az itt gyár 
totfrészegységekért, alkatrészekért, és a mogürt ezen időszak­
ban további 60.000 autót importál, csak az idén több mint 30.000 
uj zsiguli-tulajdonos Lesz hazánkban, tovább bővül a javitó- 
és más szolgáltató állomások&záma ebben az évben,s a mintegy 
70.000 forgalomban Lévő zsiguli vevőszolgálatát már 67 állomás 
látja el. a szovjetunióban már gyártják a zsiguli 2103 típust 
is, s jelenleg folynak a tárgyalások a magyar vállalatokkal az 
uj konstrukció gyártási kooperációs tehetőségeiről./mti/
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lfelhasználható 14 óra után !!bb 27. a szép magyar beszéd 

vid/um ká ez

a szép magyar beszéd vetélkedő országos döntőjét a ha­
gyományoknak megfelelően az idén is győrött rendezik, a 3 na­
pos döntő pénteken kezdődött a rába-parti városban. a 19 me­
gyén kivül budapest, s öt vidéki nagyváros versenyzői vesz­
nek részt a nemes vetélkedőn. az ünnepélyes díjkiosztás va­
sárnap tesz. a dijakat péchy blanka érdemes művész adja át. 
/mti/

&
1
: jfisas

1974.április 26. bb 30. obsitosztás balassagyarmaton is

1974. április 26.

ünnepélyes obsitosztás volt pénteken balassagyarmaton. 
a városi tanács dísztermében megrendezett ünnepségen Lombos 
márton városi tanácselnök mondott beszédet. a honvédségi 
szolgálattól búcsúzó több, mint száz balassagyarmati férfi 
közül négyen honvédelmi érdemérmet kaptak kiemelkedő nevelő­
munkájukért. /mti/

vid/um ká ez

#2:

bb 28. sebészorvosok tudományos ülése győrött 

vid/um ká ez

a nyombélfekély-, az epe- és a hasmütét a fő témája annak 
a kétnapos tudományos ülésnek, amely pénteken kezdődött győ­
rött, a magyar sebésztársaság nyugatdunántuli csoportja ren­
dezésében. a vendéglátó győri kórház sebészei beszámolnak kol­
légáiknak az operált fekélybetegek utókezelésének tapasztalatai­
ról. /mti/

mm
bb.31. uj áruházak Szolnok megyében 

vid/ká/ok -ez

több uj áruházat, szaküzletet és vendéglátó helyet nyitnak 
a hét végén Szolnok megye székhelyén és városaiban, 
törökszentmiklósin szombaton nyílik meg egy hatszáz négyzet- 
méter alapterületű , iparcikkeket árusító kisáruház, mezőtúron 
vasárnap , vásárolhatnak először a város lakói a főtéren épült 
üzletsor divat-szaküzletében. Szolnokon kétszintes áruházat 
adnak át hétfőn, amelyben iparcikkeket árusítanak, és ideköl­
töztettek több szanálás miatt Lebontott kisebb boltot is. ked­
den uj szolgáltató egységgel gyarapszik mezőtúr; megnyitják 
a gelka korszerű fiókját, karcagon a helyi áfész ezen a napon 
két uj kereskedelmi létesítményt is nyit: élelmiszereket árusí­
tó ábc áruházat és eszpresszót avatnak./mti/

1974. április 26.

1974. április 26. 4'%
*■ ■ ?a

J
ifi

ifiiibb 29. éneklő ifjúság 

vid/um ká ez

a kórusok országos tanácsa és a magyar rádió éneklő ifjú­
ság kórusvetélkedőjének idei második fordulójába öt nógrád me­
gyei általános^ illetve középiskolai kórus jutott be. a megyei 
versenyt pénteken, a salgótarjáni józsef attila művelődési 
központban bonyolították le. a hangverseny Legjobb produkció­
it hangszalagon rögzítették és a rádió műsorára tűzik.ugyan­
csak a pénteki vetélkedőn döntöttek arról,hogy melyik kórus 
képviseli majd nógrád megye színeit az éneklő ifjúság jövő 
évben sorra kerülő harmadik fordulójában, amelynek győztesei 
1975-ben közös táborozáson vesznek részt a zánkai uttörőváros- 
ban. /mti/

SS

1974. április 26. PlII
# 

s#

bb.32. nlvó-dlj k 

tr/ok 1974. április 26.

nivó-dijjal tüntette ki a művelődésügyi minisztérium 
szathmári gábor nemrég megjelent moszkva és csató István Leningrád 
cimü útikönyvét, a dijakat pénteken adta át a szerzőknek dr.árky 
István,a medicina könyvkiadó igazgatója./mti/
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«Ssbb 33. környezetvédelmi gyermekrajz-pályázat

i mir/tm urn cz

országos környezetvédelmi gyermekrejz-pályázatot hirde­
tett meg az iskolák és az úttörőcsapatok számára a középduna- 
völgyi vízügyi igazgatóság, a pályázattal - amelyen a 10-12 
éves gyermekek vehetnek részt - elsősorban azt kívánják előse­
gíteni, hogy a környezetvédelem - jelentőségéhez mérten - meg­
felelő helyet kapjon gyermekeink nevelésében, az 1974. junius 
10-ig beküldött Legjobb rajzok a zánkai gyermekalkotások ga­
lériájának anyagát gyarapítják, a Legsikerültebb pályaművek 
részt vesznek az ez év november végén ausztriában megrendezés­
re kerülő nemzetközi környezetvédelmi gyermekrajz-kiállitáson. 
készítőik között értékes jutalmakat osztanak ki, s a legszín­
vonalasabb rajzokat beküldő pajtásokat egésznapos dunai hajó- 
kiránduláson Látja vendégül a középdunavölgyi vízügyi igazga­
tóság. /mti/

István belkereskedelmi küldöttség étén japánbaI
1

bb 35* szúrd!
utazott

1 kf/gk um le cz

szurdi István belkereskedelmi miniszter, az országos ide­
genforgalmi tanács elnöke belkereskedelmi és idegenforgalmi 
szakemberek kíséretében, a japán kormány meghívására, pénte­
ken japánba utazott. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren 
molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes, s a minisz­
térium vezető munkatársai búcsúztatták. ott volt eiji tokura, 
japán budapesti nagykövete is.

a küldöttség látogatásának egyik célja a japán piac meg­
ismerése, a perspektivikus fogyasztás j/cikk-import lehetősé­
geinek helyszíni felmérése, figyelembe véve azt is, hogy be­
hozatalunkat kedvező árak és feltétetek esetén növelni szeret­
nénk. a küldöttség célul tűzte ki a japán piac- és importtehe­
tőségek alaposabb megismerését, s kedvező ajánlatok esetén ma­
gánjogi szerződések aláírását is. ennek érdekében tekintik meg 
egyebek között az osakai nemzetközi vásárt, amelyen egyébként 
15 magyar külkereskedelmi vállalat vesz részt, a magyar kül­
döttség felkeresi a tokiói fogyasztási cikk bemutatót, ame­
lyen tíz magyar külkereskedelmi vállalat is bemutatja a magyar- 
ipar termékeit.

a miniszteri küldöttség utjának további feladata a magyar­
japán idegenforgalmi kérdések egyeztetése, az idegenforgalom 
fejlesztésével kapcsolatos tárgyalások folytatása a japán tu­
ristaforgalom növelése érdekeben ® ezenkívül a magyar kül- 
döttség tanulmányozza japánban a korszerű kereskedelmi és ve - 
déglátóípari egységek, szállodák, raktárak üzemelteteset, gé 
pesitését, belső üzemszervezését.

japánból származó teljes importunkból egyébként a belke­
reskedelmi vásárlások aránya az utóbbi években 9-10 százalék 
körül alakult, s az idén előreláthatólag már eléri a 3.5-4.5 
millió dollár értéket, /mti/

m1974. április 26.
1974. április 26.
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bb 34. a munka és művelődés hete martfűn 

vid/um ká cz

a martfűi tisza cipőgyárban minden évben megrendezik a 
munka és művelődés hetét, amelynek célja, hogy a több mint 
hatezer dolgozót foglalkoztató gyárban fórumot adjanak a szak­

kulturális rendezvényeknek egyaránt, az 
idei programban, amelyet ezen a héten bonyolítanak Le,többek 
között gyári szavalóverseny, ifjúsági vitafórum, gyermekmű­
sor, színházi előadás és vetélkedő szerepel, pénteken hetven 
szocialista brigádvezető a brigádmozgalomról, a munkások to­
vábbképzéséről és a tisza cipőgyárban kialakult uj művelődési 
formákról cserélte ki tapasztalatait, a gyárban működő műve­
lődési központ többek között az általános iskola elvégzésé­
hez és a szakmai képesítés megszerzéséhez nyújt segítséget a 
dolgozóknak, munkájának is része van abban, hogy az idei ok­
tatási évben nyolcvanén tettek sikeres vizsgát a rövidített 
idejű általános iskolai tanfolyamokon, bevált az a módszer 
is, hogy a művelődési központban megtartott színházi előa­
dásokra, hangversenyekre egy -egy szocialista brigád szerve­
zi a közönséget, /mti/
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ai?i bb.38, a bkv közleményeibb.36, autósok boltja nyílt a Lenin körúton ts1974. április 26.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a november 7. té- 
folyó vágányfelujitási munkák befejezése miatt 1974. áp­

rilis 28-tól a 0-járatot eredeti végállomásától eredeti útvo­
nalán közlekedtetjük. a le- és felszállás a népköztársaság ut­
ján a szerviz utón az eötvös utca kereszteződése előtt tör­
ténik, a jármüvek indítását menetlrányitó végzi.

XXX

1974. április 27-28-ra virradó éjjel a budapesti műszaki 
egyetem a margít-h időn műszeres méréseket végez, a mérések ide- 
je alatt - 23 óra és 04 óra között - több alkalommal 13-20 
perces forgalomkorlátozásra kerül sor.

XXX

1974. április 26. tm/ok -ezt ol/tr/ie/ok -ez

SFEíEéS^FlHÍEiBtSiyFb^rgá-^-
3LíFEí?Ea3íBíh5£rii?ESiirB^álrhmag.
tartó boritót és más efféle tartozékokat lehet kapni, hanem

rendelőknek utánvételt szállítanak, a boltban sem alkatrészt, 
sem tisztítószereket nem árulnak, azonban kapni az üzletben kü­
lönféle autós hobby-cikkeket is.

ren
@8*1

ötif
Is®m
9

1974, április 29-én 10 órakor a jászai mari téri hajóál- 
lomáson kerül sor a kishajózási főszezon megnyitására, a meg­
nyitót követően 11 órától hajójáratalnk a menetrendi tájékoz- 
tatókban meghirdetett időben közlekednek, a jelenleg is uze-

percenként közlekedik, az első járat 7 órakor indul, a nagyszom­
bat utcából, utolsó 20 órakor, a palatínus strandtól 7.06 
órakor, utolsó 20.06 perckor, belvárosi vonaljára!: hétkoznapo- 
kon 60 percenként közlekedik, szombat és munkaszüneti napokon 
40 percefkövetésl Időközökben, boráros téren hétköznap első 
iárat 10 órakor, utolsó 18 órakor, szombat és munkaszüneti na­
pokon első 10 óra, utolsó 18 óra. szabadság strand hétköznap: 
első 11.07 , utolsó 19.07 perc. szombat és munkaszüneti napon 
első 11.07, utolsó 19.07 óra. római parti vonaljára!: hétköz­
naponként 40 percenként közlekedik, szombat és munkaszüneti na- 
pokon 30 percenként közlekedik, jászai mari térről az első 
9 órakor indul, utolsó 19 órakor, pünkösfürdő I0.05^perckor az 
első, 20.03-kor az utolsó, amennyiben a pünkösdfürdő hajóállo­
máson a kikötési feltételek nem biztosítottak, a hajók ideigle­
nesen jászai mari tér-római fürdő között lerövidített útvona­
lon közlekednek. üzemidő-módősitás: 1974. április 29-től a^j- 
szal mari tér és az István parki átkelőjáratok módosított uzem- 
időben közlekednek. jászai mari tér-margitszigét, casino: hét­
köznap az első 9 órakor, utolsó 20 órakor indul, visszafelé 9.07- 
kor az első, utolsó 20 óra 0^- perckor. szombat es munkaszünet 1 
napokon első 9 órakor, utolsó 21 órakor, ugyanitt 9.07-kor az 
első 21.07-kor az utolsó, istvá park-margitszigét, casino hét- 
köznáp az első 9.10 órakor, utol ó 20 óra 10 perckor, ugyan- 
itt visszafelé 9 órakor az első, 20 órakor az utolso, szombat 
és munkaszüneti napokon 9 óra 10 perckor az első.;, 21.10 órakor 
az utolsó, visszafelé 9 órakor első, 21 órakor utolsó.
/folyt.köv./

rí

szerintj_pénteken valamilyen uj cikkel bővítik

J^htnde^

a tervek „
a bolt választékát./mti/ v:

” e »” ^4^r

felhasználható: 20.00 óra után!

bb.37. szlovák és magyar fiatalok közös műsoros estje szegeden 

vid/ká/ok -ez

évtizedes barátság és együttműködés köti össze a szegedi 
juhász gyula tanárképző főiskola és a csehszlovákiai nyitrai 
pedagógiai fakultás oktatóit és hallgatóit, a pedagógiai, a 
szakmai kapcsolatokon túl, művészeti együttesek is rendszere­
sen találkoznak, most szegedre látogatott a nyitraiak pomtrdn 
táncegyüttese, a negyven tagú vendégcsoport pénteken a szege- 
di Lenin körúti hangversenyteremben közös műsort adott a szegedi 
főiskolások női énekkarával és zenekarával, az est programját 
vasárnap békéscsabán az ifjúsági házban is bemutatják, a műsor­
ban szlovák és magyar dalok, táncok, zenekari és kórusmuvek 
szerepelnek.

a szegedi főiskolások a nyitraiak vendégjátékát május­
ban viszonozzák./mti/
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I bb.38./ bkv 1. folyt./ok

meder utca - népsziget között átadták a forgatónak a gya­
logos felüljárót, és ezért a bkv a meder utca - népsziget kö­
zött közlekedő átkelő kishajó járatát május 1-én üzemzárlattal 
megszünteti./mti/

J2£' •tbb.39. időjárásjelentés 

tr/ok atell -ez 1974, április 26, 

a meteoroló giai intézet jelenti pénteken 13 órakor: 

esős, hűvös idő
ma1

ffl

fVbb.40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig 

se/ok -ez

1. ionizátorok
2. hétvégi ajánlat
3. virágpompa a bükkben
4. kiritl Lavrov budapesten
5. diszletkiállitás
6. ndk napok

7. őrzik a balatoni halakat
8, x. kerületi tanács tervei
9. tehervonat elé vezette az autóbuszt 

10. turisták jugoszláviába
11. jármüvek a kgst országokból 

12. repülőgépes növényvédelem
13. horgásztanyák
14. május 1.-re készül az ország
15. meghalt bognár László
16. balesetek

17. idegenforgalmi hivatal tapolcán
18. lottó
19. a veszprémi tanács ülése
20. szabadegyetem nyíregyházán
21. tsz jogászok értekezlete

22. békeaktiva
23. fotókiállítás pécsett 
24. tűz

25. balesetek
26. Zsiguli találkozó 
27. szép magyar beszéd vetélkedő

28. sebészorvosok ülése
29. éneklő ifjúság
30. obsitosztás 

31. áruházak Szolnok megyében
32. nivó-dij

33. gyermekrajz-pályázat
34. munka hete martfűn
35. szurdi japánba utazott
36. autósok boltja nyílt
37. szlovák est 

38. a bkv közleményei
39. időjárás 

40. hírjegyzék 
/mti/
13.40/ok

európa nagy részén változékony az Időjárás, a brit-szigetek 
és a skandináv félsziget fölött a leszálló légmozgások hatásá­
ra száraz az idő. nyugat-közép- és dél-európa fölött alacsony- 
nyomású zóna alakult ki. a déli, délnyugati áramlással érkező 
enyhe, nedves légtömegek hatására széles esőzóna alakult ki a 
alpok és a kárpátok térsége felett, mivel az esőzóna moz­
gása Lassú és a továbbiakban is nedves légtömegek érkeznek 
a kárpát-medence fölé, a következő 36 órában hazánkban lénye­
ges időjárásváltozást nem várunk, továbbra is borulthűvös 
marad az idő. , «

1 őAp'í)

1974. április 26.

#Sf

m

ia
111 hazánkban csütörtökön a dunántulon borult idő volt.

ó n felhős volt az ég, és 2-7 órán át sütött a 
nap. csütörtök n a dunántulon már a hajnali órákban esni kez­
dett az eső, a nap folyamán az esőzóna fokozatosan átterjedt 
az ország középső és keleti részére is. a ma reggel 7 óráig 
lehullott eső mennyisége a tlszántulon nem haladta meg az 
öt millimétert, a duna-tisza közén és a dunántulon általában 
5-10 í milliméter között volt. a balaton környékén 
és a dunántul északi felében helyenként elérte a 10-14 milli­
métert .

másho l

1
1

a hőmérséklet napközben az ország nyugati felében 9-15, 
máshol 15-21 fokig emelkedett = ma hajnalra 6-10 fokig hűlt Le 
a levegő, délelőtt borult, esős idő volt. a hőmérséklet 11 óra­
kor 10 fok körül alakult. 2%-

§■budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középérté­
ke 1 3° 3 fok volt, 0.2 fokkal magasabb, mint a 100 éves átl 
ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszin e 
átszámított légnyomás 753 milliméter, változatlan.

várható időjárás szombat estig: túlnyomóan borult, párás 
idő,többfelé ismétlődő esővel, egy-két helyen zivatarral, 
mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjsza­
kai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szomba­
ton 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 170 cm.
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bb.41o újabb munkafeLajánLások a xio pártkongresszus tiszteletére 

i sl/pá/ie/ok -ez

munkásgyüléseken, szocialita brigádvezetői tanácskozásokon 
a dolgozók újabb tízezrei nyilvánították ki, hogy termeléke­
nyebb, szervezettebb, gazdaságosabb munkával készülnek a párt 
xi. kongresszusára, hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára.

bb«42. a munkásőrség országos parancsnokának felhívása a munkás­
őrökhöz

1 vt/tr/hi/ok

dolgozó népünk a következő év tavaszának két kiemelkedő 
eseményére készül: 1975 márciusában Lesz a magyar szocialista 
munkáspárt .xi, kongresszusa, és jövőre ünnepeljük hazánk fel- 
szabadulásának 30o évfordulóját, ennek kapcsán papp árpád, a 
munkásőrség országos parancsnoka felhívással fordult az önkén­
tes fegyveres testület tagjaihoz, parancsnokaihoz.

- pártunk útmutatásait követve, országunk politikai 
és gazdasági erejének gyarapításával méltóképpen készüljünk 
a xi. kongresszusra és a felszabadulás 30. évfordulójára, 
munkahelyünkön és társadalmi kötelezettségeink teljesíté­
sében becsülettel álljunk helyt a szocializmus építésében, 
ki-ki a maga posztján - hangzik a felhívás, a továbbiakban az 
országos parancsnok arra kéri a munkásőröket, hogy támogassák 
a felszabadulási munkaverseny-mozgalom kiteljesedését 
cialista brigádmoxfaalom hatékonyabbá tételét, a munkahelyi fe­
gyelem megszilárdítását, lelkesítő szóval és példamutatással 
egyaránt váljanak a versenylendület fokozóivá, a munkához 
való szocialista viszony megteremtésének harcosaivá, vegyék 
ki részüket közösségük munkaerkölcsének fejlesztéséből, jár­
janak élen a munka minőségének javításában, az alkotó tevékeny­
ség ösztönzésében.

1974, április 26,

1974. április 26.-ez

az Ikarus gyár kollektívája, amely pénteken vette át 
múlt évi jó munkájáért a kiváló vállalat elmet kifejező 
okleveletgLf el ajánlásokat tett a közúti jármű program sikeres 
teljesítéséért, céljaik, hogy a szocialista országbeli 
partnerek és a bkv rendeléseit egyaránt kielégítsék, s újabb 
piacokat is szerezzenek, a fejlett tőkés országokban például 
1975-ig meg akarják kétszerezni eladásaik!, a növekvő igények 
miatt a tervezettnél több autóbuszt állítanak elő, negyedik 
ötéves tervüket 1975° október 30-ra befejezik, s az öt évre 
előirányzott 38.061 autóbusz helyett kereken 40 ezret gyárta­
nak, terven felül kidolgozzák a 211-es tipusu, középkategó­
riájú autóbusz munkásszállitó és turistaváltozatát és ezek 
első sorozatának gyártását a jövő év folyamán megkezdik, fel­
ajánlásaik teljesítéséhez a kooperáló vállalatok és a külkeres­
kedelem közreműködését, aktív segítségét is kérik.

J^rrwuiUJDL
a Lenin kohászati müvek hengerészei a többi között arra 

vállalkoztak, hogy a nemesacél finomhengermü ez év elején 
üzembe helyezett középsorán az idei 150 ezer tonnás termelést 
jövőre 200 ezer tonnára növelik, az uj finomhengersoron is 
megkezdik az év végén a gyártást, s itt jövőre már 70 ezer tonna 
hengermüvi terméket állítanak elő. az acélmű brigádjai a hen- 
gerdei többlettermeléshez 1974-re 5000 tonna acélt ajánlot­
tak fel terven felül, részben a növekvő acélgyártáshoz a nagy- 
olvasztómü ugyancsak 5000 tonna terven felüli nyersvasat 
állít elő. a munka hatékonyságának javításával a Lenin kohá­
szati müvek az idén összesen 80 millió forinttal nagyobb nyere­
séget kíván elérni, mint amivel eredetileg számoltak.
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;ni
- erősítsük a műnkásőr-kollektívák erkölcsi, politikai 

egységét, fegyelmét és harckészségét, a testületen belüli szo­
cialista versenymozgalom céljainak megfelelően, minden lehe­
tőséget kihasználva tökéletesítsük felkészülő- ^
sünket feladataink ellátásához, eredményes, mélyrehatóé ne­
velőmunkával alakítsunk és fej lesszü^kjszakadatlanu l minden mun­
kásőrben a szocialista' ember jellemvonásait, legyünk méltóak 
a pártmegbizatáshoz, népünk szeretetéhez és megbecsüléséhez, 
az eskünkben foglaltakhoz. ápoljuk a testvériség érzéseit a 
varsó^gzerződéshez tartozó fegyveres erők és fegyveres testü­
letek tagjai iránt, óvjuk és erősítsük a magyar fegyveres erők 
és fegyveres testületek egységét.

• »

nógrád megyében is egész sor vállalatnál van kibontako­
zóban a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny, a salgó­
tarjáni kohászati üzemekben például december 31. helyett no­
vember 30-ra befejezik a huzalmü rekonstrukcióját, s ugyancsak 
egy hónappal hamarabb, julius 1. helyett junius 1-én megkez­
dik a termelést az uj horganyzósoron»ezzel_az idén 35 ezer 
tonnával több huzalt állítanak elő. pzorutbelüij ezt jfelerészben 
igen értékes horganszott kivitelben.

aÉBc:
m iKi - munkásőrökhöz méltó módon, példamutató termelőmunkánk­

kal és munkásőri feladataink magasszintü teljesítésével járul­
junk hozzá, hogy népünk újabb eredményekkel gazdagodva köszönt­
se pártunk xi. kongresszusát, s ünnepelhesse felszabadulásunk 
három évtizedes jubileumát - fejeződik be a felhívás.

a következő hetekben parancsnoki értekezleteken, illetve 
alegységgyűléseken beszélik meg a munkásőrök a felhívásban 
foglaltakat és ezeken a tanácskozásokon alakítják ki tenniva­
lóikat. /mti/

14.00/ok /
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# bb 43. diák idegenvezetők vizsgáztak szombathelyeni 1
1. folyt./okvbb„41./ újabb munkafelajánlások 1974. április 26.vid/um ká ez

a szombathelyi kanizsai dorottya gimnázium politechni­
kai oktatás keretében évek óta foglalkozik idegenvezető-képzés­
sel. a vas megyei idegenvezetői gárdát rendszeresen innen 

fel., tehetséges, több nyelven beszélő fiatalok* 
a le ujaoo, 12 főnyi csoport pé teken t tt sikeres viz—4 
ifjú idegenvezetők a május else ei várh tő nagy megyei 
forgalomban már dolgoznak.

ma zománcipari müvek salgótarjáni gyárának munkás és műszaki 
gárdája a kongresszusi versenyhez csatlakozva biztosította az 
ország építőipari vállalatait, hogy bármilyen mértékben túl­
teljesítik Lakásátadási tervüket . az uj lakásokhoz mindenképpen 
elegendő gáztűzhelyet s állítanak és a kiskereskedelmi vállala­
tok igényeit is teljes gész^ben kielégítik, az idén uj típu­
sú gázkészülékeikkel i megjelennek a piacon, ésfnegkezdik 
a konhaszekrénybe beép thető gázkészülékek kibocsátását is. az 
ev negyedik negyedében elektromos tűzhelyek sorozatgyártását 
kezdik meg egy nszk-beli cég ^rendelésére.

> i az
-■ Ém
Mhazánknak e nyugati, természeti szépségekben, építésze­

ti, műemléki és népi építészeti értékekben gazdag tája iránt 
az utóbbi években ugrásszerűen megnőtt az érdeklődés, kőszeg 
és szombathely környéke, ják, sárvár és a ság-hegy után az 
őrséget is bekapcsolták az ország idegenforgalmi hálózatába, 
tavaly félmillió hazai és külföldi vendég kereste fel a me­
nyét, s az idén ennél is többet várnak, a kőszegi napsugár 
turistaszállóban éppen pénteken köszöntötték az 50.000. 
vendéget.

•SS1Sí; h
m.m

a ü^^rád megyei állami építőipari vállalat dolgozói a 
tOuDi között azt vállalták, hogy az idén 18 Lakást adnak át 
terven felül.

m

’má a borsodi vegyi kombinát 250 szocialista brigádja 100 ezer 
tonna nitrogénműtrágyát, 15 ezer tonna pvc port, 33 ezer ton­
na ammóniát és 6000 tonna marónátront gyárt iv = ötéves tervén 
felül, ezen kívül a vállalat különböző kollektívái védnök­
séget vállaltak uj üzemük, az etilén bázisú pvc Ili. üzem 
építése felett, ez azt jelenti, hogy a sürgős és rendkívüli 
feladatokat soron kívül elvégzik eurőpa leendő egyik legnagyobb 
műanyaggyárában, hogy ott a jövő év elején megkezdhessék a 
technológiai berendezések szerelését.

6

m!

a diákok mellett 22 felnőtt idegenvezetővel is gyarapo­
dik a vendégfogadó hálózat vas megyében, /mti/

%

III
E

bb 44. sajtótájékoztató a finomposztő vállalat 800 millió 
forintos fejlesztési programjáról baján

1974. április 26.vid/um ká ez

pénteken sajtótájékoztatón mutatták be a bajai finom­
posztó vállalatot, a gyorsan fejlődő vidéki gyár felújításá­
ról, jövőjéről kossár Lajos, a vállalat igazgatója informálta 
a résztvevőket, a duna-parti gyárat, amelyet 50 évvel eze­
lőtt alapítottak, több mint 800 millió forintos beruházással 
fejlesztik, a rekonstrukció első üteme Lezárult: megkezdték 
az uj munkacsarnokokban a gépek felszerelését, az elavult gé­
pek cseréjét, most még megfér együtt a régi és az uj; ugyanis 
ütemezve érkeznek a külföldi gépek, s időt vesz igénybe a dol­
gozók átképzése az automatizált szövőgépek kezelésére.

/folyt.kövm/

14.15/um

a kaposvári húskombinát brigádjai az eddiginél több ol- 
kerese#E húsáruval akarja ellátni a Lakosságot, húsz szá­

zalékkal több somogyi csípős felvágottat, kenőmájast és hurka­
félét hoznak forgalomba, s növelik termelésüket egyéb húsáruk­
ból is. az idén 600 vagon töltelék és húsárut szállítanak a 
boltoknak, 56 vagonnal többet mint tavaly.

a paksi konzervgyár 200 vagonnyi áruval teljesíti túl 
idei tervét, ezzel is segítve a háziasszonyok munkáj át =/mti/

14.20/ok
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bb 44,/saj tótáj ékoztató

jelenleg 7 nők gyártmányú körkötő dolgozik, s összesen 16-ot 
helyeznek majd üzembe. a termelés korszerűsítésével egy idő­
ben profilváltás is történt a posztógyárban, ahol eddig több­
nyire takarók, plédek készültek, ma finomkártolt és fésűs 
kelméket szőnek a gépek, s a hazai igények kielégítésére 
megkezdték a női ruhadivat legkeresettebb termékének, a 
jersey-anyagoknak a gyártását, a 24 színben 12 mintával elő­
állított ruhaanyagok a legigényesebb vevőt is kielégítik. új­
donság lesz majd a préselt mintákkal készült jersey, amelynek 
gyártására szintén berendezkednek. a választék , az áruter­
melés a felújítással párhuzamosan növekszik. 1978-ig jelenle­
gi termelésük megkétszereződik: 7,6 millió négyzetméter kelmét 
szőnek. /mti/

folyt,/um a keresztyén békekonferenciabb. 47 o

tr/zs/ok -ez

április 23-tól 27-ig kairóban békekilátások közel-keleten 
címmel konferenciát szervezett, a tanácskozáson 30 országból 
érkezett egyházi képviselők vizsgálták hogy a keresztyének 
milyen segítséget nyújthatnak a közel-keleti konfliktus po- 
Likai rendezésének támogatásához, javaslatokat fogadtak el 
a közel-keleti háború megszüntetéséhez való további aktív ke­
resztyén hozzájárulás érdekében, az ülésen magyarországról 
dr.tóth károly, a mozgalom főtitkára vett részt és tartott elő­
adást ./mti/

II 1974. április 26. mm-

m

mi
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bb.48. aranyat érő eső áztatta a határt 

ö vid/kz/mné/okbb 45. felvétel 1974. április 26.-ez

tm umzs ez Pénteken - a mezőgazdasági szakemberek szerint a 24. órá­
ban - végre megérkezett a várva, várt eső. a csapadék termé­
szetesen nem szüntette meg a talajok sokévi átlaghoz képest 
7ij.ntÉ>gy 100 milliói <u-dvességh iányát, de arra elegendő 
volt, hogy felüditse a szárazságban sínylődő őszi kalászoso­
kat a már kikelt, vagy még csírázásra váró tavasz lkat, köztük 
a már földben lévő cukorrépát, lucernát és kukoricát, a szom­
jazó földek valósággal ,,nyelték,, az éltető vizet, mint 
a szakemberek kiemelik, a gabonák fejlődésüknek éppen az 
egyik Legkritikusabb szakaszában kapták az esőt, a csapadék 
további késése már óriási károkat okozott volna, az esőzés 
nem néptelenitette el teljesen a határt, bács-kiskun megyé­
ben - kalocsa környékén - a felázott földeken nyomban hozzá­
láttak a füszerpaprikáiklültétéséhez. hasonlóképpen megkezd­
ték a palántázást a konyhakertekben is./mti/

1%) .%t^országos vízügyi szakmai tanulmányi verseny szombathelyen

1974. április 26.

a színház- és filmművészeti főiskola az 1974/75-ös tanév­
re felvételt hirdet esti oktatás keretében hároméves tanulmá­
nyi idővel operett-musical sziriészképző tanfolyamra, felvéte­
li korhatár Lányoknál 18-24 év, fiuknál 18-26 év. a tanfolyam­
ra azok nyerhetnek felvételt, akik megfelelő énekhanggal, 
tánckészséggel, szinész 1 adottsággal rendelkeznek, s munkájuk 
mellett vállalkoznak a tanulásra. jelentkezés Írásban; mellé­
kelni kell a jelentkezési Lapot, az életrajzot, az iskolai 
végzettséget igazoló bizonyítványt és az 50 forintos vizsga- 
öl j befizetését igazoló postai csekkszelvényt. jelentkezési 
határidő: 1974. május 10. cím: színház- és filmművészeti főis­
kola rektori hivatala, 1088. budapest, vas utca 2/c. /mti/

T':"

-v-y

f
m bb 46. kertész László 

rímé um zs ezSÍ 1974. április 26.

grafikusművész karikatúráiból nyílt kiállítás a belügyminisz­
térium zrínyi utcai központi klubjának félemeleti kiállító 
helyiségében, groteszk festmények és grafikák mellett érde­
kes, tárgykarikaturákat is Láthat a közönség a május 8-iq 
megtekinthető kiállításon, /mti/

1974. április 26. mvid/kz/ok -ez

a vízügyi szakközépiskolák végzős tanulóinak országos 
szakmai versenyét csütörtökön és pénteken rendezték meg szom­
bathelyen. az előselejtezők után baja, győr, szeged és nyír­
egyháza húsz tanulója jutott az országos döntőbe, a verseny­
zők elméleti és gyakorlati ismeretekből mérték össze tudásu­
kat. több méréstechnikai és geodéziai gyakorlati feladatot ol­
dottak meg.

$36
m

mi ?!
.1( i14.20/um $ y,

■ NÍ:*M

Ia művelődésügyi minisztérium és az országos vízügyi 
hivatal az idén első Ízben úgy irta ki a versenyt, hogy az 
első öt helyezett felvételi vizsga nélkül bekerülhet egye­
temre vagy főiskolára./mti/ 1 m
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bb.50. száznál több javaslat - jóváhagyták a tatabányai bányá­
szok módosított kollektív szerződését

vid/kz/ok -ez

a tatabányai szénbányák szakszervezeti tanácsának pénteki 
ülésén jóváhagyták a vállalati kollektív szerződés 1974. évi 
módosítását, a kiegészítések tervezetét az elmúlt hetekben a 
szénmedence valamennyi üzemében megvitatták, sőt a szakszerve­
zeti bizalmiakkal Írásban is eljuttatták a bányászoknak, az 
alapos tájékoztatás eredménye, hogy a megbeszéléseken sokrétű 
vita alakult ki, és több száz munkás mondta el véleményét az 
,,üzemi törvényről,, . a szakszervezeti tanácsülésen hangsúlyoz­
ták, hogy ezek az üzemi gyűlések ismét bizonyították, hogy meny­
nyire elengedhetetlen a dolgozók részvétele a vállalati gazdál­
kodás irányításában, az üzemi demokrácia fejlesztésében, 
összesen 137 javaslat érkezett a kollektív szerződés módosítá­
sára a szakszervezeti bizottsághoz, s ezek alapján módosítot­
ták, illetve kiegészítették a szerződés egyes fejezeteit, 
ezenkívül mind a 137 dolgozót levélben is éresitlk arról, 
hogyan hasznosították javaslatát, észrevételét.

bb„51o a magyar nyelv hete borsodban 

vid/kz/ok -ez Wk * *1974. április 26.
1974. április 26.

pénteken miskolcon, a megyei könyvtárban tartották meg 
a magyar nyelv hetének borsod megyei megnyitóját, ebben a me­
gyében, mint a megnitón elmondták, a magyar nyelv^heté­
nek rendezvényei nem egy hétig, hanem május f ÍV& cj/éig 
tartanak, az idei ismertetőkön a korábbiaknál nagyobb hangsúlyt 
kap a műszaki nyelv, valamint a szélesedő közéleti tevékeny-

szónoki beszéd

m ti

i: VClfa6l ség nélkülözhetetlen eleme a 9 9*9 9

a magyar nyelv hete alkalmából az ülések résztvevői 
felkeresik a borsodi irodalmi emlékhelyeket, közte kzinczy 
széphalom községben lévő mauzóleumát./mti/ r

fi
Ü##

&

m bb„52. magyar-bolgár barátsági napok zala megyében 

vid/kz/ok -ez

a kisz zala megyei bizottsága és a hazafias népfront za­
la megyei titkárságának a szervezésében kétnapos magyar-bol­
gár baráti találkozó kezdődött pénteken zala megyében = a ta­
lálkozó bulgária felszabadulásának 30-íe és georgi dlmltrov, 
halálának a 25-ik évfordulója jegyében zajlik le. a rendez­
vényekre pénteken Zalaegerszegre érkezett sztoio sztanoev, 
a bolgár népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalma­
zott nagykövete, a nagykövetség és a budapesti bolgár kulturá­
lis intézet több munkatársa is.

1974. április 26.IÜS
H

.

ifiw

az ülésen jóváhagyott módosított kollektvi szerző­
dés lényeges uj vonásokat tartalmaz a régihez viszonyítva, a 
dolgozók javaslatára több munkakörben csökkentették a munka­
ruha kihordási idejét, illetve bővitették az arra jogosultak 
körét, a több jó minőségű széntermelés fokozására kétszere­
sére emelték a minőségi prémium összegét, minőségi bértöbble­
tet kapnak azok a munkások is, akik gondosan gazdálkodnak 
a gépekkel és a biztositó szerkezetekkel, szerződésbe fog­
lalták, hogy a sokgyerekes családok minden 14 éven aluli gyer­
mekének díjtalan üdülést biztosítanak bármely vállalati, vagy 
szót üdülőben, kétféle kedvezményeket adnak a szakmai tovább­
képzésben részvevő családanyáknak, a gyermekgondozási szabad­
ságon lévők bérét pedig a velük azonos munkakörben dolgozó­
kéhoz hasonlóan emelik, bővítették a ,,borítékon kívüli,, 
juttatásokat; erre a célra az idén 14,2 millió forintot fizet­
nek ki. a dolgozók lakásépítésének támogatására 4,5 millió 
forintot szánnak, kiegészítették a szerződést az ifjúsági tör­
vény vállalati végrehajtási utasításával is. ezentúl minden év­
ben _3.000 forinttal jutalmazzák azt a bányászfiatal, aki 
az előző évben a legkiemelkedöbbenetörődött a fiatalokkal./mti/

■r • <í:
il
II

az első napon a dlmltrov nevét viselő építőipari szakkö-
a szónoka borbély gábor,zépiskolában nagygyűlést tartottak, 

a kisz kb titkára volt. emlékeztetett georgi dlmltrov fasizmus 
elleni küzdelmeire, a lipcsei nagy perre, valamint a bolgár 
nép szocializmust építő nagy munkájára, a nagygyűlésen felszó­
lalt sztoio sztanoev nagykövet is.

szombaton tovább folytatódik a baráti találkozó, a dimit- 
rov építőipari szakközépiskolában Leleplezik dlmltrov szo­
borportréját , a bolgár nagykövetség ajándékát, egyidejűleg 
megnyitják a 30 éves Szabad bulgária életét bemutató kiál­
lítást ./mti/ r ■<

“D o O —
Ziír^

14.45/ov t0 — 36 —
■Y dolgozott,és azt az idősebb munkást is ,aki a legtöbbet5K 6
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bbo53. aprómagtermesztő társulás alakult zala megyében 

vid/kz/ok

rriagyarország és jugoszlávia kapcsolatairólB|W
bb 55 
i tf bh -eh1974c április 26.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat nyugatmagyaror­
szági központja és hét zala megyei termelőszövetkezet pénte­
ken aprómagtermesztő társulást alapított, a 7 nagyüzem 350 
hektár vöröshere és 750 hektár szarvaskerep termesztésére 
kötött ötéves termelési szerződést, ezen a területen mintegy 
10 vagon szarvaskerep és hét vagon vöröshere vetőmagot tud­
nak előállítani, ami jelentős mértékben fedezi a zalai gazda­
ságok szükségletét. a vetőmagtermeltető és értékesítő válla­
lat a gazdaságoknak korszerű termelési technológiát és védő­
árat biztosit = az 1974-ben kialakuló felvásárlási ár lesz a 
védőár-alapja az ötéves termelési szerződésnek./mti/

-ez 1974. április 26.

ferenc, az mti diplomáciai tudósítója Írja:

a magyar népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövet­
ségi köztársaság közötti baráti kapcsolat, jószomszédi viszony 
az elmúlt években sokoldalúan fejlődött, mind tartalmasabbá 
vált. közös feladatunk az együttműködés különböző területein 
meglevő lehetőségek feltárása és gyors, eredményes hasznosítása 
népeink javára, a szocialista fejlődés sajátos jegyei nem jelen­
tenek akadályt a két szocialista ország együttműködésében, a 
nemzetközi helyzet fő kérdéseiről országaink azonos vagy egymás­
hoz közel álló nézeteket vallanak.

tóth

K 4v0̂
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állami és pártkapcsolatok

rendszeresek voltak az utóbbi években is magyarország 
és jugoszlávia állami és pártvezetőinek kapcsolatai. kádár 
jáncg, az mszmp központi bizottságának első titkára 1973° jú­
liusában baráti Látogatást tett jugoszláviában, és - a brioni 
találkozó során - tárgyalt joszip broz tito-val, if kommunisták 
szövetsége elnökével: hasznos és gyümölcsöző eszmecserét foly­
tattak az időszerű nemzetközi helyzetről, a szocializmus építése, 
a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom főbb kérdéseiről, 
a két ország kapcsolatainak alakulásáról. ennek jegyében kerül 
sor a közeli napokban joszip broz tito magyarországi látogatására 
is. pártkapcsolatok tekintetében az mszmp és a jksz együttműködé­
sének formáit munkaterv szabályozza, állami kapcsolataink fontos 
eseménye volt, hogy mika spiljak, a jugoszláv kormány elnöke 
1969-ben látogatást tett magyarországon, s ezt 1970-ben fock 
jenő, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke ju­
goszláviai látogatással viszonozta, dzsemot. bíjedícs miniszter- 
elnök 1971-ben járt magyarországon

bb.54. húsz éves a szociális foglalkoztató intézetek hálózata 

vid/kz/ok

a felszabadulás utáni első állami szociális foglalkoztató 
intézet fennállásának 20. évfordulója alkalmából 
ciális intézetek központja és a magyar gyógypedagógusok egye­
sülete szakmai tanácskozást rendezett polgárdi-tekerespusztán, 
a bentlakásos gyógypedagógiai intézetek és a felnőtt szociális 
foglalkoztató intézetek vezetői áttekintették az értelmi fogya­
tékosok és mozgás-sérültek élet- és foglalkoztatási körülményei­
nek húsz éves fejlődését és köszöntötték a húsz éve működő 
polgárdi-tekerespusztai intézet dolgozóit, a jubiláló intézet 
korszerű ipari foglalkoztató műhelyeket alakított ki és 1976- 
ra egy uj, száz ágyas lakóépülettel bővíti a telepet.

1974, április 26.-ez

a szo-Ü32%
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a jubileum alkalmából rendezett országos konferencián 
összefoglalták a szociális foglalkoztató intézetek eredmé­
nyeit, qj leghatékonyabb nevetés biztosító uj foglalkoztatási 
módszereket és a csökkent képességű gondozottak rehabilitáció­
jának feladatait. a szociális intézetek központja jelenleg öt 
együttesen 600 személy foglalkoztatására alkalmas intézetet 
működtet az országban, de dunakeszin már épül az uj kétszáz 
személyes központi módszerteni foglalkoztató intézet 
ezen kívül öt kintlakásos telep - úgynevezett védőmunkahely­
is működik az országban, a tanácskozásod! beszámoltak arról, 
hogy az utóbbi években jelentősen előrehaladt a szociális fog­
lalkoztatás társadalmasítása, az ipari és a mezőgazdasági üze­
mekben bedolgozó műhelyekkel növelték a munka-alkalmakat és ja­
vították a személyi kereseti lehetőségeket, ennek köszönhető 
hogy jelenleg a szociális foglalkoztató intézetekben már hatvan 
százalékos arányban végeznek ipari jellegű, produktív ter­
melőmunkát ./mti/

társadalmi együttműködés

tekintetében a kétoldalú kapcsolatok az utóbbi években fej­
lődtek és rendszeressé váltak, gáspár sándor 
1972-ben és 1973-ban találkozott dúsán petrovics-csal, a jugosz­
láv szakszervezetek szövetsége központi L, ' X<iKAcgának elnökével. 
az ágazati szakszervezetek között rendszeresek <a tanulmányi 
delegációk cserél, a hazafias népfront részéről bencsík István 
főtitkár jugoszláviába Látogatott 1971-ben, s egy évvel később 
népfront-mozgalmunk vendége volt magyarországon ali sukrija, 
a jugoszláv dolgozó nép szocialista szövetségének főtitkára.

a szót főtitkára/ 93#
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bb 55. /magyarország 2. folyt o/ bhfolyto/ bh

-megyei
baja-zorr

bb 55. /magyarország
a határtorgalom szabályozásáról 1972 márciusában a két 

ország közlekedési minisztere egyezményt irt alá. 1972- 
májusában gyékényesen megnyitottuk az első&özös szolgálatú 
vasúti határállomást, ugyancsak ilyen közös szolgálatú vasúti 
pályaudvar Létesítését tervezzük murakereszturon és Szabadkán 
is. a két vasút képviselői 1972 májusában szerződést kötöttek 
arról, hogy újjáépítik a murakereszturi mura-hidat, s meg­
nyitását 1974 őszére tervezik, munkacsoport egyezteti a két 
ország kapcsolódó úthálózatának fejlesztését, a dráva-hidak újjá­
építését. a tervek szerint 1974 nyarán átadják a drávaszabolcsl 
uj közúti dráva-hIdát. jelentős a két ország egymás 
területén áthaladó tranzit-szállításának volumene, amelynek 
tekintélyes hányadát jugoszláv kikötőkön keresztül bonyolít­
ják le.

békés-
»csaba- aés megye,

9 . e 9vén n is ered- 
k pzőmüvészet 

mU észtelepei- 
ze ta, békés- 
zi tekintetben 
, gyakoriak a

gazdasági kapcsolataink

szóló megállapodást.

időben - gazdasági terűbe 
együttműködés 
vezése, egymás

sport- és - az
ményesen fejlődnek sokoldalú 
terén /k állítások kölcsönös 
nek látó atása formájában / h 
csaba és zrenjanin, eszék é

mas a határmenti v r 
vendégszereplések»

%
el

més
között.
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Rta Fs>-művelődésügy

M. kulturális kapcsolataink elveit az 1963-ban aláirt kulturális
tartalmát pedig a kétévenként kötött

I
IpiI
&

egyezmény határozza meg 
részletes munkaterv. a két ország akadémiája 1973-ban együtt­
működési egyezményt irt alá. ugyancsak jő az együttműködés a ma- 
gyarországon élő délszláv és a jugoszláviában élő magyar nemzeti­
ség közoktatása tekintetében, rendszeresek a kölcsönös pedagó­
gus-továbbképző tanfolyamok. eredményesen alakul a színházi, 
zenei és folklór-együttesek kölcsönös vendégszerepeltetése. Leg­
utóbb a gavella színház járt jugoszláviáből magyarországon, tő­
lünk pedig a vígszínház és az állami népi együttes jugoszláviá­
ban. képzőművészeti, dokumentációs és más mifeumi anyagú ki­
állításokat is bemutatunk kölcsönösen./mti/

9

rtéke az 1963 
bárra emelke-
árucsereforgalmi 

elő. jelentős

ország külkereskedelmi forg 
ó dollárról 1973-ra m 
4-re szólóan aláirt magyar- 
170 millió dollár forgalmat

a mezőgazdasági és 
é berendezések fo

a
40
. az

$az anyagok és félkész ruk 
kék, növekszik a epe 
i tekintetben még sok

közösberőfeszitéseket teszünk a g pípari

gSE ?sEi2EK-5 fe
együttműködés, a ^nl-a110a ban. a 
fásban, a müt rág

9 s ez9
van.

> tő

a jármü- bb 58. magyar vállalatok ndk-beli kiállításokon 

t jf tr le bh -ez

Eb
9

. a 1974. április 26.

az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában pén­
teken tájékoztatták a szakembereket és a sajtó képviselőit az 
erfurti nemzetközi kertészeti kiállítás /iga,74/ és a lipcse- 
markkleeberg-í mezőgazdasági kiállítás /agra 74/ előkészületei­
ről és a kiállítási lehetőségekről. h = Lehmann az iga igazgató­
ja elmondotta, hogy nagy az érdeklődés a kertészeti bemutatók 
iránt, a magyar vállalatok 600 négyzetméter fedett és 700 
négyzetméter szabad területet rendeltek meg; összesen 11 ma­
gyar vállalat és intézmény, valamint 41 gazdaság jelezte eddig 
részvételét, a kiállítást augusztus 31- szeptember 29 között 
rendezik meg. az agra kiállítás programját dr. g.kötteritz igazga­
tóhelyettes ismertette; a bemutatókra junlus 8 - julius 7 között 
kerül sor.
/folyt, köv./

tétében fej ődik 
kohászati müvek e 
an alakul az alum
r^irdlkU3 ftehetisl ek jobb 

ban konkrét együttműködés alakult 
távú - megállapodások előkészítése

is EE9 s ezen ágazatok- 
ntos -hosszú-, illetve S-4 ■
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# mi#folytc/ bh transzformátor állomás nyíregyházán

1974. április 26,

a sikeres próbák befejezése után pénteken üzembehelyez­
ték nyíregyháza uj transzformátor- és kapcsoló-állomását, ez 
a város első, teljesen automatizált nagyfeszültségű transzfor­
mátor állomása, a felszerelése mintegy 50 millió forintba került, 
a berendezés száz százalékos tartalékkal rendelkezik, ami azt 
jelenti, hogy bármilyen hiba esetén az állomás önműködően át­
kapcsol a tartalékberendezésre,/mti/

58, /magyar vállalatok

a tájékoztatón dr. kovács Imre mém főosztályvezető elmondotta, 
a magyar bemutatók tájékoztatást adnak majd a kgst-ben kialakí­
tott együttműködésről és egyebek között a magyar exportkinálat- 
ról,/mti/
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vid kzbh -ez

Eyil -nemzetiségi tanácskozás Sátoraljaújhelyen
1974, április 26.vid kz bh -ez

#3
a hazafias népfront sátoraljaújhelyi járási bizottsága 

évről évre megrendezi a borsod megyei községekben élő szlovák 
és német nemzetiségiek hetét, a hagyományos eseménysorozat 
keretében pénteken tanácskozást tartott Sátoraljaújhelyen 
a megye

mmbb 61, befejezte tanácskozását a kgst környezetvédelmi tanácsá­
nak szakértői csoportja

k ni/tr gi ie -ez

pénteken befejezte tanácskozását budapesten a kgst kör­
nyezetvédelmi tanácsának levegőtisztaság-védelmi szak­
értői munkacsoportja, a tárgyalások eredményesek voltak, jelentő­
sen előrehaladtak a Levegőtisztaság/! műszerek és berendezések 
gyártásszakositásának meghatározásában, felmérték és egyeztették 
a hét részvevő európai ország igényelt, és gyártási lehetőségeit 
a következő ötéves .terv időszakára 1976-től 80-ig, foglalkoztak 
az intergazoocsiszfjfi műszaki tudományos együttműködési es gazda­
sági egyesülés alapszabály-tervezetének kidolgozásával, figyelem­
be véve a részvevő országok népgazdaságának sajátosságait, /mti/

~ -
a megye csaknem húsz szlovák és két német nemzetiségi községé­
nek tanácsi és művelődési vezetője, pedagógusai és népfront­
aktívái. varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, a borsod 
megyei tanács elnökhelyettese megnyitójában arról szólott, 
hogy az utóbbi időben különösen a nemzetiségek nyelvi és a 
népi kultúrájának ápolásában történt a megyében jelen­
tős fejlődés, ahol igényelték megoldották az anyanyelvi oktatást, 
sátoraijaujhelyen pedig önálló szlovák nyelvű általános iskola 
is működik.

1974. április 26.
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a nemzetiségi hét alkalmából nyitották meg pálházán a 
sárospataki mezey tamás fafaragó , népi iparművész kiállítását 
munkáiban a szlovák Lakta községek ősi motívumait is felhasz­
nálta./mti/
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a mém állategészségügyi és élelmiszerhigiéniai főosztálya

1974. áprlli s 26.

bb 62

1 jf/tr gi le -ez

felhívja a méhészek figyelmét, hogy méheikkel vas, győr-sopron és 
zala megyének az osztrák, illetve jugoszláv határtól számított 
10 km-es határövezetébe, valamint a baranya megyei siklós, drává- 
sztára, kákics és kozármisflény, a fejér megyei gárdony, a komá­
romi megyei tata és szomod, a pest megyei biatorbágy, tárnok, 
bugyi és pécel, a somogy megyei talatonendréd és kaposvár, a sza- 
bolcs-szatbár megyei tiszaberek, városnamény és oros, a szolnok 
megyei jászszentandrás é s a tolna megyei kajdacs és magyarkeszi 
községek területére méhegészségűgyi zárlat miatt vándorolni 
nem szabad, /mti/

9
57o az iparművészeti muzeum

1974. április 26.

értesíti a közönséget, hogy a nagytétényi kastély muzeum ki­
állításai ápriÁA - 2S-án, vasárnap technikai okok miatt csak 
15 óráig tekinthetők meg./mti/
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E I. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-43711 ■ •
bb 63. pirogránit kiállítás miskolcon 

vid./kz gi -ez

a magyar építőművészek szövetségének észak-magyarországi 
csoportja és pécsi porcelángyár közös rendezésében nyílt meg 
pénteken miskolcon, a borsod megyei tervező vállalat székházá­
ban a pirogránit építészeti alkalmazásának lehetőségeit bemutató 
kiállitás.

kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Ff. 3.

1974. április 26.
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a több mint száz éves pécsi zsolnay-gyár azokat a piro­
gránit készítményeit mutatta be, amelyek fagy- és savállóak, a 
hideggel, a rVfedvességgel és a városok szennyezett levegőjével w»szem— 
ben egyaránt közömbösek. kiállította azokat a padlóburkoló lapokat, 
is, amelye fagyállóságuk folytán külső terek lefedésére is fel- 
használhatók .

a kiállítás megnyitását szakmai nappal kötötték össze. a meg­
jelent kivitelező és tervező építészekkel bosnyák jános, a gyár 
igazgatója és fürtös györgy iparművész ismertette a pirogránit fel­
használási lehetőségét = /mtí/
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közleményekhivatalosm t i

bb 60. ülést tartott a minisztertanács 

/gi -ez 1974. április 26.

kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács 
pénteken ülést tartott.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette fock 
Jenőnek, a minisztertanács elnökének jelentését a magyar párt­

ós kormányküldöttség április 10. és 12. között Csehszlovákiában 
tett hivatalos baráti Látogatásáról, a két ország kapcsolatait a 
teljes bizalom, a testvéri együttműködés és kölcsönös megértés jel­
lemzi. a tárgyalásokon valamennyi megbeszélt kérdésben teljes volt 
a nézetazonosság, a tárgyalások hozzájárultak a két párt és a 
két ország testvéri együttműködésének további szélesítéséhez.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese beszá­
molt a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési 
bizottság április 18. és 20. között szófiában tartott 12. ülésé­
ről. megvitatták az 1976*1980 közötti időszakra szóló népgzadasági 
tervek koordinálását szolgáló tennivalókat, intézkedéseket hoztak 
az integrációs folyamatok bővítésére, valamint a két ország kiegyen­
súlyozottabb kereskedelmi forgalmának és a bulgáriába irányuló ma­
gyar idegenforgalomnak további fejlesztésére, a minisztertanács a 
jelentést elfogadta.

tbb 64. gerevich László 

A k gi hi -ez

%I a
1974. április 26,

akadémiai rendes tag ,,a kora-gótika kezdetei magyarországon, 
címmel pénteken megtartotta szákfogaló előadását a magyar tu­
dományos akadémián, /mti/

5 1

I
bb 65. rajzok

vid./kz gi -ez

címmel nyílt kiállítás pénteken a miskolci galé- 
irában. az immár hagyományos tárlatra a korábbi évektől eltérően 
nemcsak az észak-magyarországi területi szövegséghez tartozó 
művészek, hanem az ország különböző vidékén élő, de valamikép­
pen mlskolchoz kötődő alkotók is részt vettek.

a kiállításon harmincöt képzőművész több mint száz alko­
tását láthatja a közönség, /mti/

SÉ$ás
1974. április 26.

# 'M

m &iiia minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vet­
te a külügyminiszter jelentését waiter scheelnek, a német szövet­
ségi köztársaság külügyminiszterének hazánkban tett hivatalos lá­
togatásáról. a külügyminiszterek véleménycserét folytattak a két 
ország kapcsolatainak fejlesztéséről és az időszerű nemzetközi kér­
désekről, és elhatározták több megállapodás megkötésének előkészíté­
sét.

— 44 —
16.00 bh
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FiiR& i 2. folyt./glbb 60. /ülést tartott

az ilyen célokat szolgáló, egy főre jutó költségek az elmúlt 
négy évben a vizsgált vállalatoknál 12 százalékkal növeked­
tek . az ellátás színvonalában és a terhek viselésében azonban 
- részben az anyagi lehetőségek korlátái , helyenként pedig 
szemléleti okok miatt - még elég nagyok a különbségek. a kor­
mány a jelentést tudomásul vette és a munkahelyi szociális kö­
rülmények további fejlesztése érdekében határozatot hozott a rendel­
kezésére álló anyagi eszközök jobb felhasználására„

í#a

m 1 = folyt o/gi
V-

vbb 60= /ülést tartott

1974.gtárgyalta az mszmp 
én hozott

a kormány
cius 19-20-1 ü ,
a munkásosztály társadalmi szerepének fejlesztésére, helyzetének 
további javítására vonatkozó teendőkről, valamint a közművelődés 
fejlesztését szolgáló célkitűzésekről, a minisztertanács az intéz­
kedési terveket a közeljövőben megtárgyalja a szót vezetőivel és 
azután adja ki határozatát =

1

%

atSS

adódó
a kormány megtárgyalta és elfogadta a munkaügyi miniszter ja­

vaslatát a költségvetésből gazdálkodó egyes intézmények alkalma­
zottainak béremelésére és az államigazgatási dolgozókéval azonos, uj 
bérrendszerük bevezetésére, a béremelésre ez év julius elsejevei, 
megfelelő differenciáltsággal kerül sor =

a

IS
4 *s;?. -'4*: a minisztertanács megvizsgálta a személyzeti munka továbbfej­

lesztéséről 1968-ban hozott határozatának végrehajtását, megállapí­
totta hogy az általában kedvező hatással volt a személyzeti munka 
helyzetére és fejlődésére, hozzájárult a vezetés színvonalának eme­
léséhez. a kormány most uj határozatban szabályozta az állami sze­
mélyzeti munka rendjét, magasabb követelményeket támaszt a vezetők 
kel szemben, rögzíti a személyzeti munka demokratizmusa fejlesztés - 
nek módját, a vezetők személyzeti feladatait, a személyzeti ap­
parátusok teendőit, a vezetőképzés célkitűzéseit, a minősítési és 
nyilvántartási rendszert, a minisztertanács a határozatát a magyar 
közlönyben nyilvánosságra hozza.

a minisztertanács megtárgyalta a vállalati felügyelő bizottsá­
gok működésének tapasztalatairól szóló jelentést. a bizottságok se­
gítik a minisztériumok felügyeleti tevékenységét, egyszersmind a 
felügyelt vállalatokat = a kormány úgy határozott, hogy szükséges a 
bizottságok munkamódszereinek, személyi összetételének javítása, a 
bizottsági tagok speciális képzésének megszervezése és az elemző 
tevékenységhez szükséges információk körének bővítése.

a nehézipari miniszter jelentést tett a kgst keretében az 
ural hegység közelében Lévő Orenburg és a szovjetunió nyugati hatá­
ra között tervezett földgázvezeték hazánk által vállalt szakaszá­
nak építésével kapcsolatos előkészületekről. a kormány a jelentést 
jóváhagyólag tudomásul vette, és úgy határozott, hogy a népgazda­
ság érdekében kiemelkedő fontosságú vezetéképítés munkálatainak 
irányítására kormánybizottságot alakit, vezetésével a nehézipari 
minisztert bízta meg.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést terjesz­
tett elő az ipari dolgozók üzemi szociális körülményeinek a szak- 
szervezetek országos tanácsával együtt végzett utóvizsgálatáról, 
a jelentés megállapítja, hogy a vállalatok egyre nagyobb figyelmet 
fordítanak a munkahelyi körülmények javítására, a szociális el­
látás fejlesztésére. folyt, köv./

=- 2 ~

az építésügyi és városfejlesztési miniszter javaslatot tett a 
munkaidőcsökkentés további kiterjesztésére a tanácsi kommunális 
szolgáltató vállalatokra és költségvetési üzemekre, a kormány 
úgy határozott, hogy a munkaidőcsökkentés kitérjesztésére - a 
szükséges feltételek megteremtése után - ez év második felében 
és Legkésőbb a következő évben folyamatosan kerüljön sor. a rö­
vidített átlagosan heti 44 órás munkaidő bevezetésével a dolgo­
zók keresete nem csökkenhet, ugyanakkor a települések kommunális 
ellátását és a Lakosság szolgáltatási igényeinek kielégítései a 
munkaidő csökkentése mellett is biztosítani kell.

3#
fit|

ésmpisii

§az országos anyag- és árhivatal elnökének javaslata alapján a 
kormány - a tőkés világpiacról importált anyagokkal való fokozot- 
tabb takarékosság érdekében - elrendelte a szénhidrogének, egyes 
vegyipari és ruházati alapanyagok termelői árának 1975. évi eme­
lését. a részleges termelői árrendezésre annak figyelembevéte- 
lévéíl kerül sor, hogy a népgazdaságban felhasználásra kerülő 
energiahordozók zömét a hazai termelés mellett a szocialista or-

vállalatok eszközlekötési járulekának

VT

#17
zéssel emelkedő 
kormány határozatot hozott a 
csökkentésére.

S

!!$ m
/folyt, köv./
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3- folyt8/gibb 60. /ülést tartott

a pénzügyminiszter, valamint az országos anyag- és árhivatal 
elnöke javaslatot terjesztett a kormány elé a külföldiek gépjármű- 
üzemanyag vásárlásának szabályozására, a kőolaj és kőolajtermékek 
világpiaci árának emelkedése, a környező országokban végrehajtott 
gépkocsi üzemanyag-áremelések, illetve az üzemanyagvásáriás cél­
jából történő határátlépések mérséklése szükségessé teszi, hogy 
átmenetileg a külföldiek üzemanyag-vásárlásait akár saját gépjármü­
vei érkeznek, akár megyarországon bérelnek gépkocsit, méltányos 
díjhoz kössék, a kormány úgy határozott, hogy külföldiek üzem­
anyagot ez év május 30-tól csak vásárlási engedély ellenében 
szerezhetnek be, amelyért gépjárműtípusonként meghatározott össze­
get kell fizetni, a kormány utasította az érdekelt szerveket, 
hogy az engedélyek árusítását bel- és külföldö n egyaránt szervezzék 
meg.

1 $© © ©
bb 71, joszip broz tito életrajza 

1 tf gg hi bh -ez
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1974, április 26.
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jszszk fegyveres erőinek főparancsnoka.

%P i
marsall ja, a

s

letartóztatták, pe1%v arad inban bebörtönözték.

EE-SiiHlEllípil:-
s 1927-in mint gépész és szerelőlakatos dolgozott.

% : fM 
if. ■
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első
a központi statisztikai hivatal elnökének előterjesztése alap­

ján a minisztertanács úgy határozott, hogy az ensz 1974, augusztus 
19-30. között bukarestben megrendezendő világ/népesedési konferen­
ciáján hazánkat kormányszintű delegáció képviselje.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

m ■ *%

Él/mti/
1910-től a horvátországi és szlavóniai szociáldemokrata 

c a jugoszláv kommunista pártnak 1920-tól tag­
fém unkások szakszervezete zágrábi területi 
itk raként tevékenykedett, forradalmi nézet

párt tagja vo 
ja. 1927-től

Slililllillir
tották.

ybb 85. ülést tartott az elnöki tanács

1974. április 26.fk bh la

S'1
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ütést

tartott.r'M P1
az elnöki tanács törvényerejü rendeletet fogadott el az 

alsó- és középfokú oktatási-nevelési intézmények vezetésének 
határozott időre szóló ellátásáról, a törvényerejü rendelet 
szerint ezen intézmények vezetői megbízatásukat meghatározott 
időre - öt tanévre - kapják, a megbízatás további öt tanévre 
több Ízben is meghosszabbítható.

az elnöki tanács meghallgatta és elfogadta az országos 
választási elnökség beszámolóját az 1974. évi április 21-én 
tartott időközi választásokról.

íls a jugoszláv delegáció tagjaként 1935-ben

vezetése alatt, 1941. julius 4-én fogadták el azt a határo­
zatot. amely a megszállók és a hazaárulók elleni fegyveres 
felkelés megkezdéséről szólt, a háború alatt a jugoszláv 
népfelszabaditó hadsereg és a partizán alakulatok főparancs­
noka volt. 1944-ben partizánjai élén bevonult a felszabadított 
belgrádba.

/folyt, köv./

a

m
MM
-3#az elnöki tanács végül bírákat mentett fel, választott meg 

és hivott vissza./mti/
mív
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M ■1 folyt*/ bhbb 66. / operaházi tervek

angelo móri annak idején a margitszigeti szabadtéri szin- 
p dón mutatkozott be a budapesti közönségnek, -ottani ős so 
k Iföldi sikere nyomán hívták meg ismét szereplésre, és végű 
a legújabb felfedezés: annabelle bemard, aki felejthetetlen 
aidája után a dón juan donna annáját és a végzet hatalma Leonórá­
ját fogja énekelni, a következő évadban bemutatkozó vendégmű­
vészek közül ki keli emelni a kiváló magánénekeseket hozó, 
magas művészi színvonalú operaegyüttest, a kölni operát, ki-* 
vülük még egy kisebb együttes* a belgrádi opera magánénekes- f 
csoportja és karmestere fog bemutatkozni két, olasz nyelven é- 
nekelt trubadúr előadásban.

1. folyt./ bhbb 71« /joszip broz tito

a felszabadulás után tito 1966-ig a jkp, majd a jksz 
központi bizottságának főtitkára, 1966-tól a párt központi bi­
zottságának elnöke, az 1969. évi ix. kongresszus óta a jksz 
elnöke, a felszabadulástól 1953-ig a kormány /szövetségi vég­
rehajtó tanács/ elnöke, honvédelmi miniszter és a jugoszláv nép­
front elnöke volt. 1953-tól folyamatosan jugoszlávia állam­
elnöke /köztársasági elnök/, ebbe a tisztségbe öt alkalommal 
- legutóbb 1971-ben - újraválasztották. 1953-tól 1963-ig a jugosz­
láv dolgozók szocialista szövetsége szövetségi bizottságának 
az elnöke, 1947-től 1960-ig a harcosok szövetségének az elnöke 
volt, 1960-tól pedig tiszteletbeli elnök^/mti/

m v-'3ÜII
tv-ES

li^Vj

jim
-iZl

a belga dernesch - sok más nagy sikere mellett - a karajan 
által vezényelt bayreuth-i trisztén és Izolda révén nyert 
világhírt, érdekes, tehetséges és sok sikert elért énekesnő 
a japán atsuko azuma, aki a pillangókisasszony mellett a bohém­
élet mimijét is énekli majd. rajtuk kívül még sok más, érdekes 
vendégművész szereplése is színesíteni fogja az évad előadásait.

éb 66. operaházi tervek a jövő évadra - Lukács miklós sajtó- 
tájékoztatója

t ro pá hi bh -ez

a magyar állami operaház és az erkel színház 1974/75-ös 
évadjának várható eseményeiről tartott sajtótájékoztatót 
pénteken az operaház székely bértál an termében lukács miklós 
igazgató, a tervek az operakedvelők különböző rétegeinek 
igényét figyelembe véve érdekes bemutatókkal és felújítások­
kal várják a közönséget.

m

Éps 1974. április 26.

Vq
SSr-v

1
Lukács miklós elmondotta, hogy a következő idényben 

is igyekeznek lehetőleg minden bérlőt abban a külön kedvezmény­
ben részesíteni, hogy bérlete egy előadásaként világhírű ven­
dégművész vagy együttes fellépését kapja, ami gyakorlatilag azt 
ielenti, hogy a bérlők e felemelt helyáru előadásokat továbbra 
is minden külön ráfizetés nélkül, a bérletükkel tekinthetik 
me . a régi bérlők márjus 20. és junius 4. között újíthatják

bérletek junius 6-tól válthatók a operaház 
mbat és vasárnap kivételével./mti/

a következő, a 91. évadban felújítják mozart dón juan 
ismét műsorra tűzik - részben felújítva - harangozó gyula 
három egyfelvonásos balettjét, a furfangos diákokat , a sehere- 
zádét és a poloveci táncokat, bemutatják john gay koldusoperá­
jának benjamin brittan által készített változatát, a poppea 
megkoronázása nagy sikere nyomán bemutatják claudio 
monteverdi másik operaremekét, az odysseus hazatérését, raymond 
Leppard átdolgozásában .

» jjhm6É #
a

9

mr.20-as számítógépet helyeztek üzembe Szolnokon

1974. április 26.

bb 69. 

vid kz bh -ez

a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat szolnoki 
központjában befejeződött az egységes számítógéprendszer kere­
tében készülő r -20-as számítógép szerelése, a közepes tel­
jesítményű berendezés mintegy negyven középüzem és nagyvállalat 
teljes adatfeldolgozási munkáit tudja elvégezni, az r-20-as 
dolgozza fel többek között a martfűi tisza cipőgyár és az 
alföldi olajipar gazdasági adatait, tervezik, hogy a budapesti 
és a pécsi eredményes kísérlet alapján Szolnokon is számitógép 
segítségével korszerűsítik a népességvándorlás, a lakóhely 
változások nyilvántartását, a 35 millió forint beruházással 
üzembe állított számítógép kezelő személyzetét,irányítóit 
és programozóit minszkben és a nemzetközi számítástechnikai 
oktatási központ Szolnokon szervezett tanfolyamain képezték 
ki./mti/

#5

lé? újdonság Lesz a budapesti közönség számára prokofjev a 
három narancs szerelmeseimü vigoperája. a bemutatótervben 
szerepel seregi László uj, csontváry témájú, egész estét be­
töltő balettjének bemutatása is. ami vendégművészek szerepelte­
tését illeti, ismét meghívják azokat a kiválóságokat, akiknek 
bemutatkozása a Legnagyobb sikerrel járt, renata scotto két, 
általa még budapesten nem énekelt szerepben fogja a közönséget 
gyönyörködtetni: árnália szerepében az álarcosbálban, és Leonora 
szerepében a trubadúrban, kari ridderbusch a nürnbergi mester­
dalnokok hans sachs-át és a dón carlos ii. fülöpjét, james king 
a nürnbergi mesterdalnokok stolzingi walterét és a Lohengrin 
címszerepét fogja énekelni; Leonie rysanek megismétli nagysi­
kerű salome-ját és az álarcosbál amáliájaként is bemutatkozik, 
jevgenyij nyesztyerenkov mapjaink egyik legkiválóbb basszistája 
megismétli nagysikerű ii. fülöp alakítását és kétszer fog sze­
repelni mint doszifej a hovanscsinában. közönségünk kedvenc 
baritonistája, kostas paskalis ,,közkívánatra,, megismétli egyik 
legjobb szerepét, a macbethet és a nabucco címszerepében is be­
mutatkozik. ismét találkozni fog a magyarközönség három kedvelt 
tenoristával, kónya Sándorral, gaetano bardinival és Vlagyimir 
atlantovval.
/folyt, köv./

16.15 bh

m
%3:

iiU

11-

I

z - 47 -

>:
s

:::
— 46 —

V

/

:

TT_. . • --:mr •**~ - -..........
-'S ' . ■ z

ma

II
fI
I

m.
$

r-
 7T

! / %
 ■■

N 
»—»o

•H JQ

c
d
 cr

C
D 01*0

c:
q>

* #

/

# 
 ̂:

a



folyté/ bhbb 68, /ülést tartott

bőicsák járos, a kneb tagja, a borsod megyei pártbizottság 
titkára a bizottság elé terjesztette az újonnan beszerzett es
hasznlllsáról^készül ^összefoglaló6 jelent és t/a^vizsgálat zömmel

elé terjessze.

kneb elnöke egyebek között tájékoztatta a bizottságot 
a balatoni és dráva-menti termelőszövetkezetek áruértekesitesi
íuarirásíírk"BaÖk8zösLfá?/aUozá/íz9ZeaUpífóS?aglz£e?keze ek 

áruinak forgalmazása mellett s annál jóval nagyobb arányban 
engedély nélkül - nagykereskedelmi és ügynöki tevékenységet 
folytatott, két év alatt 2,2 millió forint jutalékot vett fel 

a szocialista gazdálkodás elveinek megsértésével.
kneb indítványára gazdasági bír­
én yezett az ügyben,/mti/

a

jogtalanul 
a kneb eln 
ság-javasl

a somogy megyei 
L eljárást kezd

. a magyar nemzeti bank közgyűlésebb

1974, április 26.sl le bh -ez

a magyar 
gyűlését.

dr„ László andór államtitkár, a bank elnöke betérj esz- 
tette az 1973. évi üzletévről szóló jelentést, & bank mérlegét

Htt
- finanszírozási - politikánk révén.

nemzeti bank pénteken tartotta évi rendes köz—

/folyt, köv./
- 49 -

ülést tartott a kneb

»;

f

v

í

■

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken Ülést tar- 
tett dr, poros tamás, a budapesti vegyiművek vezérigazgatója, 
a kneb munkabizottságának vezetője jelentést terjesztető elő 
a vállalati tevékenység fejlesztéséről szóló 1972. évi kor­
mányhatározat végrehajtásának ellenőrzéséről, a kneb elnöke és 
a munkaügyi miniszter kormányhatározat alapján a közeljövőben 
beszámol a minisztertanácsnak az eddigi szervezési intézke­
dések eredményéről, a 108 vállalatnál, 21 szövetkezetnél,
9 szervező intézetnél és az ágazati minisztériumoknál végzett 
ellenőrzés megállapításait a kneb megtárgyalta és elfogadta, 
/folyt, köv./

- 48 -

fk hi bh -ez 1974. április 26.

a meghatalmazottak tanácsa következő ütését az ndk-ban 
tartja./mti/

a mostani ötnapos tanácskozáson az együttműködés Legcélsze 
rübb formájának meghatározásával, az utas kiszolgálás kultu­
ráltságának további emelésével foglalkoztak. a megbeszélés tár­
gya volt többek között egymás vonatainak kiszolgálása, ellátó 
bázisok létrehozása, hogy egymás országán áthaladó kocsiknak 
étel-itallal való ellátása megtörténjék. tárgyalások folytak 
az egységes egyenruha kialakításáról, a reklámtevékenység össze 
hangolásáról. a tanácskozás munkáját összefoglaló jegyzőkönyvet 
pénteken Írták elá a siklósi vár kongresszusi termében, ugyan 
ezen a napon az ülés résztvevői megtekintették pécsett a 
mecsekvidéki vendéglátó vállalat közelmúltban üzembehelyezett 
korszerű gasztrofol üzemét, amelynek gyorsfagyasztott ételeiből 
jelentős mennyiséget használ fel az utasellátó vállalat.

és étkezőkocsiaz európai szocialista országok háló­
társaságainak vezérigazgatói április 22-26-között a siklósi 
várban tartották az u.n. meghatalmazottak tanácsa 11. ülését, 
a hét országot képviselő tanácsot a szocialista államok köz­
lekedési miniszterei 1971-ben hozták Létre azzal a céllal, 
hogy a háló- és étkezőkocsi társaságok hatékonyabb együttmű­
ködését kidolgozzák és ennek útjait megtalálják. a koordiná­
tori tisztséget a magyar utasellátó vállalat látja el. az 
első ülést tavaly bulgáriában tartották.

vid kz bh -ez 1974. április 26 .

bb 67. szorosabb együttműködésre törekszenek a szocialista 
országok háló- és étkezőkocsi társaságai - nemzetközi tanács­
kozás siklóson
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< !S;11 bb 70e / a magyar nemzeti bank. folyt./ bh

a bank finanszírozási munkájáról szólva rávilágított, 
hogy a hitelek növekedését 1973-ban teljes egészében a bel­
földi források gyarapodása fedezte, a tartós hitelforrások, 
a vállalatok és a szövetkezetek Lekötött és egyéb tartós 
betétei és a Lakosság takarékbetétei a tervezettnél Lé­
nyegesen gyorsabban emelkedtek, a hitelpolitika a negyedik 
ötéves terv legfőbb célkitűzéseit szolgálta, a beruházási 
hitelengedélyezések mindenekelőtt a kormányszinten jóváha­
gyott fejlesztési programok megvalósítására és a konvertál­
ható export-árualapok növelésére irányultak, a hitelezési 
munkának is szerepe volt a javuló készletgazdálkodásban, a 
készletek 1973-ban 18,5 milliárd forinttal nőttek, ez a növe­
kedés 8 milliárd forinttal haladja meg az 1972. évi emelke­
dést. ha azonban mindkét évben leszámítjuk az élelmiszergazda­
ság teljes egészében kívánatos készletemelkedését, akkor mind 
1972-ben, mind 1973-ban 7-7 milliárd forint , azaz 4 százalék 
volt a készletnövekedés, ami a nemzet##! jövedelem mintegy 7 
százalékos emelkedését tekintve kedvező arány, a vállalatok 
fizetési fegyelme szilárdult, ma sem ritka azonban, hogy az 
átmeneti fizetési nehézséget szállítóikkal szemben kés­
leltetett fizetéssel hidalják át.

a bankári kapcsolatok a külfölddel tovább fejlődtek, a 
kgst országok két közös bankja, a nemzetközi gazdasági 
együttműködési bank és a nemzetközi beruházási bank hatéko­
nyan működött közre a baráti államok valutáris és elszámo­
lási problémáinak megoldásában csakúgy, mint fontos beruhá­
zásokban. a tőkés pénzvilággal is kedvezően fejlődtek a 
kölcsönösen előnyös kapcsolatok.

* vbb 72= tízezerrel több klsz-tag a termelőszövetkezetekben 

vid./kz mmgi -ez

a kisz vili, kongresszusa óta tízezerrel nőtt a termelőszö­
vetkezeti alapszervezetek tagjainak a száma - jelentették be a kisz 
kozpotni bizottsága mezőgazdasági ifjúsági tanácsának pénteken belá­
tónál igán megtarrott ülésén, a tanácskozáson - amelyen részt vett 
dr. tamás László, az édosz főtitkára is - illisz László, a kisz kb, 
titkára bevezető előadásában hangoztatta, hogy a kisz megzőgazda- 
sági ifjúsági tanácsa egyetért a párt politikai bizottságának az­
zal a megállapításával, hogy a fejlődés ellenére még gyenge a kisz 
munkája a mezőgazdaságban dolgozó és a falun élő fiatalok körében.

az ülésen külön felhívták a figyelmet a mezőgazdaságban dol- 
sa falvakban éslő lányok és fiatalasszonyok helyzetének, 

munka- és életkörülményeinek a javítására, a fiatal nőknél külö­
nösen érvényes a kisz központi bizottságának az a korábban meg­
hirdetett programja, mely szerint ne Legyen olyan kisz tag, aki 
nem végezte el az általános iskola nyolcadik osztályát.

1974. április 26.
ö
Bm

m S**

c:
í

i igozó, SS:ppva mmi% M'

86i
kívánatos lenne - hangoztatták -, hogy a nők aránya növeked­

jek a falusi kisz alapszervezetekben. a női szakmák körének a bő­
vítésével, uj, részükre alkalmas munkahelyek létrehozásával elő kell 
segíteni foglalkoztatási arányuk növekedését.

s

munkaalkalmat kínálnak a korszer/ü állattenyésztő telepek 
és a gépesített fafeldolgozó Üzemek is. javasolta a tanács a k sz 
szervezetek törekedjenek arra, hogy a szakmai továbbképzésre a fi­
atalasszonyok használják fel a három vagy több éves gyermek gondo­
zási időt is.

a falusi kisz széfvezetek éljenek az ifjúsági törvény adta 
j g kkal a nők bérezését illetően, és szerezzenek érvényt 
L nkáé t egyenlő bért,,elvnek.

a tanács ülésén a továbbiakban szó volt arról is, hogy a 
kisz-szervezetek tegyenek meg mindent azért, hogy a falun élő 
fiatal nőknek több tehetősége nyitják a közéleti tevékenység gya­
korlására. /mti/

;

!B?í£ a közgyűlés elfogadta a bank elnökének jelentését, majd 
jóváhagyta a magyar nemzeti bank 1973. december 31-i mérlegét és 
eredményeiszámolását./mti/

Bi
m

mi
egyen-9 3

ím bb 81. garamvölgyi józsef 

gk hl bh La

művelődésügyi miniszterhelyettes pénteken megnyitotta az 
iparművészeti múzeumban a magyarországi pravoszláv ikonok 
kiállítását, a kiállítás megnyitásán részt vett a magyar 
kulturális élet számos képviselője. Látogatóként megjelent 
a jugoszláv kulturális élet néhány személyisége./mti/

■P1974. április 26 .
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t tf/tr gi hi■■*iPris kiveszi
kgst-belkereskedelmi tanácskozás budapesten

1974 . április 26.

bb 75. 
i kf gg ie bh -cz-cz 1974. április 26. W

: a kgst belkereskedelmi szekciójának közgazdasági 
csoportja április 23-26 között budapesten tartotta 6. uuco 
vezetésével11™0^ belkereskedelmi minisztériumi államtitkár 

lengyel, a magyar

munka-
ülését v'

at:.-.;

v:
a tanácskozáson a bolgár, a cseh és a szlovák, a

kereskedelmi mlnlAztérlum°kipvlseLőin\í5ureLső^lzben^rész ^ 

mnZífL3 kybal köztársaság belkereskedelmi minisztériumának 
munkatársai is. a kgst titkárságát l. 
reskedelmi csoport vezetője képviselte

VV í , pá %I mun-

tariverdiev, a belke- 
az ülésen.s

I HHI
a tanácskozáson egyebek között áttekintették az elmúlt 

három evben végzett munkát, s meghatározták az 1975. évre 
szóló konkrét tennivalókat, ezek közül kiemelkedik az a tanul­
mány, amelyet a szovjetunió kereskedelmi minisztériuma készít 
a kereskedelmi és a vendéglátóipari vállalatok tervezésének és 
gazdasági ösztönzésének uj módszereiről.

az ülésen megvitatták a kereskedelmi vállalatok lát­
sz ámánakme ghat ár ozás i módszereit összefoglaló tanulmányt 
valamint a tagországok 1976-1980, illetve 1976-1990 évekre 
vonatkozó belkereskedelmi terveinek főbb koncepcióiról, a legfon­
tosabb do gyász tás í cikkek várható fogyasztásáról, s a kereslet 
struktúrájáról szóló tájékoztatókat, megvizsgálták azt is,ho­
gyan kísérhető figyelemmel a tagországok kereskedelmében dol­
gozó nők élet- és munkakörülményeinek javítására hozott intéz­
kedések hatása, értékelték a szakemberképzés területén folyó 
együttműködés eddigi eredményeit, s megtárgyalták a belkeres­
kedelmi oktatás 1976-1980 évekre érvényes távlati együtt­
működési munkatervét, az ülésen hangsúlyozták, hogy a következő 
években a tagországok fokozott figyelmet fordítanak a prog­
nosztizálás területén a két- és többoldalú együttműködés foko­
zására.

SiBi
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&tm
s
fel '1!§síi

m
m

^L5Le9 fo=adták -

Hllliaara

#7
a tanácskozás jegyzőkönyvét pénteken este ünnepélyesen 

írták alá a budapest szállóban, /mti/

f <
bb 74. 
ződése

a műszaki főiskola és a nemzeti színház szocialista %szer-

IpllÜlSiSII:
m
:fvi

m
t nn fk hi bh 1974. április 26.-c z

Ehs
ÜK*, aZ nszmp művelődéspolitikai céljainak megvalósítása érde­

keben pénteken szocialista szerződést kötött a kandó kálmán 
villamosipari műszaki főiskola és a nemzeti színház, a fontos köz­
művelődési dokumentumot dr. szilágyi miklós, a főiskola fő­
igazgatója, pólyák László megbízott"kisz-titkár, illetve marton 
entire igazgató és konrád antal kisz-titkár irta Iá.

/folyt, köv./
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5 folyt./ bhbb 74. / a műszaki főiskola

a szerződés célja, hogy az eddigieknél jobban kihasználja 
a színház kulturális nevelő funkcióját, lehetőségeit, külö­
nös tekintettel az ifjúság izlésfejlesztésére, valamint az if- 
juság-müvész találkozók, kapcsolatok rendszeres ápolására, a 
dokumentum biztosítja, hogy a főiskolás fiatalok bővítsék mű­
velődési, kulturális, szrakozási lehetőségeiket, tartalmasabbá 
tegyék szabad idejüket, másrészt módot teremt arra is, hogy a 
színház igazgatósága közvetlenül megismerje a fiatalok véle­
ményét, kulturális igényeit, a szocialista szerződés egyebek 
között kedvezményeket biztosit a különböző színházi előadások 
Látogatására, segítséget nyújt a főiskola irodalmi színpadának 

* * , a színházbarátok körének összejöv teleibe
ek közreműködését Írja elő különbőz ünneps e-

ek folyt./ bhvbb 76. /iskola -

- az iskola hallgatói - mondotta farkas Lajos- zömmel 
gyári munkások, termelőszövetkezeti tagok, de megtalálhatók 
közöttük a mérnöktől a tanárig szinte valamennyi foglalko­
zási ág képviselői, vannak közöttük húsz évesek, vannak 
50 évesek. egyben azonban nincs különbség közöttük: önként 
vállalták a fegyveres szolgálatot, saját elhatározásukból tel­
jesítenek szolgálatot a szocialista társadalmi rend békéjé­
nek, biztonságának védelmében. példásan , fegyelmezetten, szor­
galmasan tanulnak, jól tudva, hogy megszerzett ismereteiket már 
odahaza, a gyárban, a földeken vagy a terme lőasztalnál, egy­
szóval munkahelyükön, saját egységüknél kell kamatoztatni./mti/
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valamint
ken. bb 77. kibővítik a műszaki egyetem és a kohó- és gépipari 

minisztérium szocialista együttműködési szerződését

víd kz mné bh -ez

a szerződés aláírását követően marton endre és kálmán
, amelyen közösen vitatták meg a fia­
testvérek, , cimü drámájának előadását.

györgy ankéten vett részt 
tatokkal Illyés gyula 
/mti/

1974. április 26

kibővíti - újabb területekre terjeszti ki - a műszaki 
egyetemmel 1971-ben megkötött szocialista együttműködési szer­
ződését a kohó- és gépipari minisztérium, a szélesebbkörü 
együttműködés konkrét Lehetőségeit az egyetem és a minisztérium 
vezetői a nagyüzemekben helyszínen is tanulmányozzák, eddig 
a győri magyar vagon- és gépgyárat, a dunai vasmüvet, a cse­
peli vas- és fémmüveket és a székesfehérvári Videoton gyárat 
keresték fel ilyen céllal, oénteken pedig a veszprémi bakony 
müvek vezetőivel tárgyaltak, a megbeszélésen ott volt aszta­
los Lajos, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, perényi 
Imre, a műszaki egyetem rektora, a minisztérium és az egye­
tem több vezető munkatársa.

“ ©*" '# s

mbb 76. iskola - munkásőr parancsnokoknak 

t pr pá hi bh -ez 1974. április 26.

pa munkásőrség központi törzs- és alegységparancsnokképző 
iskoláját mutatta be pénteken a sajtó képviselőinek, a lapok 
honvédelmi tudósítóinak pakó józsef, a munkásőrség országos 
parancsnokságának osztályvezetője, és farkas Lajos, a tan­
intézet parancsnoka.

üli

1

mÉi
m,9

)

az alsóhegy# utee? nemrégiben felépült uj oktatási intézmény 
- amint arról az újságírók is meggyőződhettelek- valóban ké­
nyelmes otthona a Leendő munkásőr-parancsnokoknak. előadó­
termei, szakkabinetjei alkalmasak a hatékony nevelőmunkára, 
kollégiuma is minden igényt kielégítő, a munkásőrségben mindig 
nagy jelentőséget tulajdonítottak a parancsnokok képzésének, 
továbbképzésének - sikerült megtalálni azokat az oktatási 
formákat, módszereket, amelyekkel felelős posztjukhoz elengedhe- 
hetetlenül fontos tudással vértezik fel á törzs és alegységpa­
rancsnokokat. az alsóhegy# utódiskola tanfolyamrendszerrel 
dolgozik, a Leendő alegység parancsnokok három hónapot töltenek 
komoly tanulással.
/folyt, köv./

a

a minisztérium és az egyetem szocialista szerződése 
eredetileg főleg a vili amos ipar és a gépipar fejlesztésére, 
az ehhez szükséges kutatás és oktatás hatékonyságának a 
javítására szolgáld, az együttműködés keretében a műszaki egye­
tem részt vett a kormányporgramok kidolgozásában, az ehhez 
kapcsolódó kutatási feladatok meghatározásában, de ugyanak­
kor bekapcsolódott a kgm tárcaszintű programjainak kidolgozá­
sába, megvalósításába is. a kohó- és gépipari minisztérium a 
műszerei látásba^- a Laboratóriumok építésében segítette az 
egyetemet, gondoskodott a hallgatók nyári gyakorlatáról.
/folyt. köv./
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folyt./ bhbb 77. / kibővítik 
az együttműködés tervezett bővítésére elsősorban főleg az 
üzemszervezésre és az ezzel összefüggő mérési módszerek kidol­
gozására vonatkozik./mti/

főiskolákon, egyetemeken tanulmányaikat* # # bb.79. egyezmény a magyar 
befejező vietnami diplomások szakmai gyakorlatáról 1

1974.április 26.t kg/fk/le/fé -ez

karakas László munkaügyi miniszter és nguyen manh cam, a 
vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete a magyar 
népköztársaság, illetve a vietnami demokratikus köztársaság kor­
mánya megbízásából pénteken a munkaügyi minisztériumban egyezményt 
irt alá, amely a magyarországi egyetemeken, főiskolákon tanulmányai­
kat befejező vietnami diplomások szakmai gyakorlatát szabályozza.

Magyarország és a vietnami demokratikus köztársaság között 
érvényben Lévő kulturális megállapodás alapján évente mintegy 300 
vietnami fiatal tanul hazánkban különféle főiskoláikon, egyete­
meken , a végzettek egy része a diploma átvétele után azonnal haza­
utazik, hogy tudását hasznosítsa, többen azonban a szakmai gya­
korlat megszerzésére még egy évet itt töltenek, s a vállalatok­
nál egészítik ki az elméletben tanultakat, főként a műszaki vég­
zettségű fiatal diplomások számára fontos, hogy gyakorlati tapasz­
talatokat szerezzenek, eddig azonban a gyakorlati időt nem mindig 
eléggé szervezetten gyakran egységes terv nélkül töltötték a fiata­
lok Magyarországon, ezen kíván változtatni a most megkötött 
egyezmény„

mIbb 78. újabb bkv közlemény 

gg hi bh -ez

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a xv. kerület 
czabán samu téren megrendezendő ünnepség miatt április 29-én 
üzemkezdettől előreláthatólag május 2-án üzemzárlatig a 
25-ös, 70-es, 125-ös jelzésű autóbuszok bocskay utca, - 
szőcs áron utca, - régi fóti ut - kazinczy utca - dózsa 
györgy ut; a 96-os, 96/a, 196-os autóbuszok pedig a régi fóti 
ut - kazinczy utca - dózsa györgy ut útvonalon közlekednek mind­
két irányban.

a 25-ös, 70-es, 125-ös autóbuszok a bocskay utca - szőcs 
áron utca kereszteződés előtt létesített megállóban; a 25-Ös 
70-es , 96-os, 96/a jelzésű autóbuszok a régi fóti utón, a
24-es jelzésű autóbuszok megállóiban a kazinczy utca - 
dózsa györgy ut kereszteződésénél 
illetve a czabán samu téren, a je 
busz megállóiban állnak meg.

május 1-én üzemkezdettől üzemzárlatig a 65-ös jelzésű 
villamosok czabán samu tér helyett a szőcs áron utcáig köz­
lekednek./mti/

1974. április 26.

#

70—es
a megállapodás szerint a szakmai gyakorlatot szolgáló munka 

végzésére a vietnami diplomásokkal a magyar vállalatok a munka 
törvénykönyve előírásainak megfelelően ezentúl munkaszerződést 
kötnek, amely szerint az azonos végzettségű magyar kollégáiknak 
járó munkabért kapják, ugyanazon kedvezményekkel és szolgáltatá­
sokkal. a gyakorlati időt előre meghatározott program szerint 
töltik a vietnami fiatalok, s a vállalatok minden segítséget megadnak 
a szakmai gyakorlati program végrehajtásához, a megállapodás egyebek 
között azt is leszögezi, hogy a vállalatok vezetősége a gyakorlati 
idő alatti szakmai fejlődésről ezentúl írásban véleményt ad, amely 
alapul szolgálhat a hazaérkező vietnami fiatalok elhelyezéséhez.

az egyezményben foglaltak gyakorlati végrehajtása várhatóan elő- 
segíti, hogy a magyarországon tanult vietnami diplomások még nagyobb 
tudással térhessenek haza országukba./mti/
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bb 82. magyar-szovjet filmszakmai együttműködést Írtak alá

1974. április 26.

két évre szóló filmszakmai együttműködési munkatervet irt 
alá pénteken a művelődésügyi minisztériumban dr. simó jenő mi­
niszterhelyettes és f. t. jermas, a szovjetunió filmművészeti álla­
mi bizottságának elnöke, a munkaterv szerint 1974-75-ben olyan e- 
gyüttmüködést valósítanak meg, amely a két ország filmművészetének 
további közeledésére és kölcsönös gazdagítására irányul, valamint a 
magyar és a szovjet filmszakmai vállalatok közötti baráti kapcso­
latok erősítését és elmélyítését szolgálja.

I
3

bb•80e a holnap mérnöke - jubileumi tudományos ülésszak a veszprémi 
vegyipari egyetemen

vid/kz/fé -ez

t ro/pá gi hi La

IS.2 1974.április 26.
&

pénteken, Veszprémben tudományos Ülésszakkal folytatódott az 
egyetem fennállásának 25.évforulója alkalmából rendezett eseményso- 
rozata magyar tudományos élet számos kiemelkedő egyénisége vett réi&" 
erdey-gruz tlbor, a magyar tudományos akadémia elnöke , ,,tudományág, 
tantárgy intézetek és tanszék,, címmel ő tartotta a plenáris ülés 
első előadását, polínszky károly akadémikus a magyar mérnökképzés 
jelenéről és jövőjéről beszélt, elmondotta, hogy az elmúlt másfél 
évtizedben a tudomány és a technika fejlődésének felgyorsulása 
újabb és újabb igényeket szült = nemcsak az ismeret anyag sokszoroso- 
dott meg, hanem a tudomány területei ágazatai is gazdagottak bővültek 
a tudomány fejlődésében, a technikai kiteljesedésében bekövetkezett 
változás igen nagy hatást gyakorolt az ipar, a mezőgazdaság ala­
kulására. a tudomány és a termelés kapcsolatában mind meghatározóbbá 
válik a tudomány. a termelés egyre jobban a tudomány technológiai al­
kalmazásának területévé válik.

ey
ö
IP

;m i*"
S-í

. J . , ' bővelkedik kon r t feladatokban, Így hazánk felsza­
badulásának 29 , illetve 30. év o dúló ja alkalmából magyar film- 
fesztivál Lesz a szovjetunióban a nagy októberi szocialista forrada­
lom 57., illetve 58. évfordulója alkalmából szovjet filmfesztivált 
rendezünk hazánkban, filmművészek és filmszakirók kölcsönös cse­
réjére, és számos kérdésben folytatandó tapasztalatcsere jellemzi 
a programot, elhatározták, hogy folytatják a játék-, dokumentum-, 
a népszerű tudományos filmek koprodukciója terén az együttműkö­
dést.

a

m
f.i

a ma már Látjuk a jövő igényét - mondotta s ezt reforrnálgatásoklfetl 
nem lehet kieligéteni. szakítani kell mindazzal, ami már betöltötte 
a hívatását=

m elhatározták azt is, hogy a jövőben még többet tesznek egymás 
országai filmművészetének megismertetéséért, kölcsönösen informálják 
egymást a két ország filmgyártásának helyzetéről és továbbfejleszté­
sének lehetőségeiről, filmanyagokat és filmhíradókat cserélnek a 
filmstúdiók között, a munkaterv kitér a két ország filmfolyóiratai 
közötti kapcsolatok továbbfejlesztésére és erősítésére, a nemzet­
közi munkában történő információcserére, a nemzetközi filmfesztivá­
lokon, illetve a nemzetközi filmszervezetekben való részvételre.

a két évre szóló munkaterv aláírását 
a szovjetunió budapesti nagykövete, /mti/

4)
y. a továbbiakban leszögezte, hogy a holnap egyetemének olyan 

végzettséget kell nyújtania, amely nem végcél, de megbízható erős 
alap, a szakmai tudás lépcsősorának egyik foka, amelyről tovább Lehet 
lépni, minderre alkalmassá kell tenni av jövő egyetemét, rugalma­
sabbá kell tenni az oktatás egész szervezetét.

-
>F

n
si';

f ;•fi.j
v. pavlov,beszélt a továbbképzés jelentőségéről is . hangoztatta, hogy az 

egyetemi és a főiskolai képzést, a továbbképzéssel szerves egységben 
kell vizsgálni, tervezni és fejleszteni, ma még a továbbképzés 
csak kiegészítő jellegű, nem egyenrangú az oktatással, a minisz­
terhelyettes Leszögezte: meggyőződése, hogy a jövőben a továbbképzés 
egyenrangúvá válik méreteiben pedig meghaladja magát az alap­
képzést .

&

v.

bb 83. ülést tartott a kisz kb ifjúmunkás tanácsa

t pr/pá gi hi

pénteken a magyar autóklub romer flóris utcai székházának 
nagytermében megtartotta első ülését a kisz központi bizottságá­
nak közelmúltban újjáalakított ifjúmunkás tanácsa.

/folyt, köv./
18,10/gi

ít

1974. április 26.

mk) ■Srm
$3'a következő előadó - dr. markó László tanszékvezető egyetemi 

tanár, a veszprémi egyetem kutatási eredményeiről, és terveiről 
beszélt, külön hangsúlyozta, hogy résztvesznek a tudományos prog­
ramok megvalósításában, fontos szerepet vállaltak a petrolkémiai, a 
biológiailag aktív vegyültek kutatásában is.

a plenáris ülést követően az egyetem volt hallgatói - azóta 
már neves kutatók és gyakorlati szakemberek - 30 előadást tar­
tottak „/mti/
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1 © folyto/gi y t-bb 83o /Ülést tartott

a rétegtanács tagjai elsőként meghatározták azokat a tenni­
valókat, amelyek a kisz központi bizottságának legutóbbiéitju- 
sági szövetség időszerű kérdéseivel foglalkozó határozatából a 
testületre hárul, majd ajánlást fogadtak el a pályakezdő fiatalo­
kat patronáló mozgalom megszervezésére és országos elterjesztésére.

i2. folyt/gikbb 83. /ülést tartott

az utóbbi évek oktatást-fejlesztő, korszerűsítő , uj formákat 
kereső munkálatai többek között azt célozták, hogy tovább bővül­
jön, szélesedjek a munkásfiatalok továbbtanulási Lehetősége . ezek 
sorában született meg az a nagyjelentőségű intézkedés is, amely 
a fiatal munkások közvetlen egyetemre küldésével kívánja megkönnyí­
teni mérnökké válásukat, a mostani tanévben kétszáz, arra érdemes­
alkalmas, fizikai munkakörben dolgozó fiatal kezdte meg előkészítő 
tanulmányait a műszaki egyetemen, s már megkezdődött a felkészülés 
a következő tanévekre is. ez a továbbtanulási forma jelentős ter­
heket ró az abban résztvevőkre, akik nem nélkülözhetik munkahelyük 
gazdasági és társadalmi szerveinek, közöttük a kisz-szervezetnek 
támogatását, segitőkészségét. fontos szerep jut abban is a kisz- 
szervezetnek, hogy egyetemi tanulmányokat folytató tagja ne szakad­
jon el érzelmileg sem a munkahelyi környezettől, ne gyengüljön, hanem 
erősödjön benne a munkahelyhez kötődés érzése, tudata. /mti/

r*

a statisztika szerint az 1973-74-es tanév végén körülbelül 
165 ezer, iskolai tanulmányait befejező fiatal áll munkában, felső- 

, középfokú, agy általános iskolai végzettség el, a Legtöbben 
__ ___Maként, a első munkavállalás jelentős for utópont életűk­
ben - hangsulyozt k az ifjúmunkás tanács tagjai -, hiszen bizonyíta­
niuk kell szakmai tudásukat, rátermettségüket, s ugyanakkor meg kelt 
ismerkedniük a szükebb munkahelyi közösséggel, szokásaival, hagyo­
mányaival. a harmónikus beilleszkedéshez természetesen együttes, 
összehangolt munkával segítséget nyújtanak az állami és társadal­
mi szervezetek, az iskolák és a munkahelyek. sok helyen már ha­
gyományos az ünnepélyes szakmunkássá avatás, a pályakezdő fiata­
lok fogadása, az üzem bemutatása, sok a jó példa, a bevált használ­
ható módszer, sajnos azonban - hívta fel a figyelmet a tanács - 
a beilleszkedés segítésén a munkahelyek nagy részében ma még csak 
a belépők fogadásának megszervezését, a kezdéshez szükséges infor­
mációk közlését értik, a kisz kb ifjúmunkás tanácsa nagyjelentő­
ségűnek tartja, hogy a pályakezdők fogadása, beilleszkedésének 
segítése ,,egyenreszabott,, Legyen, az alapelvi minden pálya­
kezdő fiatalt patronál! kell, akinek szüksége van a segítségre, 
olyan idősebb, szakmai és élettapasztalattal rendelkező dolgozók­
nak kell szárnyaik alá venniük a fiatalokat, akiknek felkészült­
sége és közösségi magatartása alkalmass a személyes példamutatásra, 
a tudás közvetítésére, az ifjúmunkás tanács javasolta: minden mun­
kahelyi kisz szervezet kezdeményezze a patronáló mozgalom megszer­
vezését, kisérje figyelemmel a pályakezdőket.
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bb 84. környezetvédelmi napokat rendeznek komárom megyében 

vid./kz gi La

Pénteken tatabányán sajtótájékoztatót rendezett a mtesz 
komárom megyei szervezete, galántaí pál, a megyei tanács el­
nökhelyettese és dr. vámos györgy, a mtesz megyei titkára tá­
jékoztatta az újságírókat arról, hogy május 7-9 között első- 
ízben rendeznek komárom megyében környezetvédelmi napokat, el­
mondották, hogy az erősen iparosodott komárom megyében az el­
múlt néhány évben jelentős komplex területfejlesztési és kör­
nyezetvédelmi munka kezdődött, s e nagyszabású program eddigi 
eredményeivel akarják megismertetni a szélesebb nyilvánosságot, 
példaként említettek, hogy a tatai járás határában az országban 
egyedülálló talajvédelmi munka folyik, a tatabányai szénbányák 
is jelentős szellemi és anyagi erő koncentrálásával kapcsolódott 
be a környezetvédelembe, többek között olyan kitűnő hatásfokú 
víztisztító berendezéseket gyárt, amelyekkel megelőzhetik a ta­
vak, folyók szennyeződését, a legújabb elképzelések szerint komá­
rom megyét a környezetvédelem mintaterületévé akarják kijelölni, s 
kipróbálnak majd itt minden olyan uj módszert, amely jól szol­
gálja a környezetvédelmet, a mtesz megyei szervezete nagy szere­
pet vállalt az uj tervek megvalósításában.

a tatabányán májusban sorrakerülő környezetvédelmi napokon 
a megye minden fontosabb üzemét képviselő szakemberek 23 elő­
adásban számolnak be a környezetvédelem eddigi eredményeiről és 
a legújabb elképzelésekről. /mti/

1
m

1974. április 26.

ív.

6
a tanács útmutatót állított össze a munkahelyi kisz szervezet 

számára a pályakezdő fiatalok képzésének, továbbtanulásának támo­
gatásához is. a munkahelyei kisz szervezeteknek fontos feladatáé­
in angzik az útmutató -

iJ
hangzik az útmutató -, a munka mellett továbbtanuló fiatal segíté­
se, de kiemelten kell törődniük az általános iskolai végzettséget 
szerző és a szakmunkásképesitéssel egyetemre, főiskolára jelentke­
ző fiatallal, a követelmény: ne Legyén olyan kisz-tag, aki nem 
végezte el az általános iskola nyolc osztályát, legyenek az ifju- 
kommunisták a kezdeményezők a tanulási kedv felkeltésében éppúgy, 
mint a tanulást nem gátló, hanem támogató Légkör, szemléletmód 
kialakításában is.
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bb 87o Lázár györgy hazaérkezett moszkvábÓL 

t sL fk le bá La

a fice reglonáLIs tanácskozása tóton 

t zsu fk hí bh La

bb 88 o
1%

1974. áprlLís 26. 1974. áprlLls 26.

Lázár györgy, a minisztertanács eLnökheLyettese, az or­
szágos tervhivatal elnöke péntek délután hazaérkezett Moszk­
vából, a kgst végrehajtó bizottságának Üléséről. a végrehajtó 
bizottsági ülést megelőzően n. k. bajbakovnak, a szovjetunió 
minisztertanácsa elnökhelyettesének, az állami tervbizottság 
elnökének meghívására Látogatást tett a szovjetunió több köz­
társaságában, ahol ipari üzemeket, intézményeket is fel­
keresett.

háromnapos regionális tanácskozást tartott fóton a gyer­
mekotthonok nemzetközi szövetsége /fice/. a szövetség 1948- 
ban alakult az unesco védnöksége alatt, célja: az árva, az el­
hagyott , a veszélyeztetett környezet miatt nevelőotthonba ke­
rült gyermekek ügyének segítése, a nemzetközi szövetségnek 
huszonhárom tagországa van, s négy kontinensre terjed ki tevé­
kenysége. a fice 1970-es világkongresszusán a magyar nemzeti 
bizottság javasolta, hogy indítson a szövetség gyermek - és 
ifjúságvédelmi nemzetközi szemle címmel olysan folyóiratot, 
amely publikálná a gyermekvédelem elméleti és gyakorlati 
eredményeit, ezenkívül javasolták , hogy a különböző országok 
kölcsönösen ismerjék meg egymás gyermekvédelmi tevékenységét, 
ennek eredményeként alakult ki a regionális konferenciák rend-

a nevelőotthonok Legidőszerűbb kérdéseinek megtárgyalására.

Imi
fi

8I
1
I

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent karakas László 
munkaügyi miniszter, hetényi István tervhivatal! államtitkár, 
jelen volt b.d. sevikin követ-tanácsos, a szovjetunió budapesti 
nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

szere mmWMbb.86. szakszervezeti és ágazati vezetők tanácskozása az 
egészségügyi minisztériumban

t mir pá hí bh La

a pénteken véget ért megbeszélésen megvizsgálták, milyen 
eszközökkel Lehet a legjobban felkészíteni a nevelőottho­
nokban élő gyermekeket a minennapi élet gyakorlatára és köz- 
életiségre. a tanácskozás napjaiban a vendégek Látogatást 
tettek a főváros két nevelőotthonában és tanulmányozták a fóti 
gyermekvárosban Lakók életét./mti/

IÍ%I1974. áprlLls 26.

. Pénteken az egészségügyi minisztériumban dr. schultheísz 
emit miniszter és dr. darabos pál főtitkár vezetésével tanács­
kozást tartottak a minisztérium és az orvos-egészségügyi dolgo­
zók szakszervezetének vezetői. megbeszélésen áttekintették 
a minisztérium és az ágazati sz kszervezet közös gondjait 
feladatait, és az együttműködés továbbfejlesztésének Lehetősé­
geit .

ti & A8 bb 92. részvétnyllvánltás az osztrák köztársaság budapesti 
nagykövetségén

tr hi bh La

JSW ,81974. április 26.
egyebek között megvitatták az v. ötéves terv előkészí­

tésével összefüggő teendőket; a munkaerőcsökkentéssel és a 
közeljövőben bevezetésre kerülő intézkedéssel, a három mű­
szak o an dolgozók éjszakai pótlékának felemelésével kapcsolatos 
tennivalókat, részletesen foglalkoztak az egészségügy munkaerő­
helyzetével. állást foglaltak abban, hogy a termelési ágazatok 
hoz hasonló munkaverseny az egészségügyi intézmények sajá­
tos körülményei között nem valósítható meg, de számos jó, tá- 
mo gatast érdemlő kezdeményezés már eddig is hatékonyan se gi— 
tette a munka jobb megszervezését, az ellátás színvonalára k 
emelését, és kedvezőbb feltételeket teremt a dolgozók munka­
körülményeinek javítására, a csökkentett munkaidő bevezetésére, 
a tanácskozás résztvevői megállapodtak abban, ,, 
évenként tartanak hasonló megbeszéléseket./mti/

a.magyar népköztársaság elnöki tanácsa képviseletében kis­
házi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, a magyar nép- 
köztársaság minisztertanácsa képviseletében huszár István, 
a minisztertanács elnökhelyettese és púja frigyes külügy­
miniszter , a fővárosi tanács részéről kelemen Lajos elnök­
helyettes pénteken Látogatást tett az osztrák köztársaság 
budapesti nagykövetségén és részvétét nyilvánította dr. he 
franz jonas szövetségi elnök elhunyta alkalmából./mti/
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az avató resztvevői előbb gyárlátogatáson vettek részt, 
majd a lakótelepi művelődési otthonban rendeztek ünnepséget. 
az elnökségben foglalt helyet többek között keserű jánosné

iZter , mokri pál, u. numai uni mcyyei (Jd
i és kiss István, megyei tanács elnöke 
íz ipari miniszter mondott beszédet, hang­

súlyozta, hogy a két uj Létesítmény jól példázza vegyiparunk 
töretlen fejlődését, a távlati fejlesztési célok következetes 
megvalósítását ebben nagy szerepe van a szocialista országok 
között kialakult gazdasági együttműködésnek. Így jött Létre

és az ehhez kapcsolódó magyar

könnyűipari 
bizottság ti 
szekér gyula

a komárom megyei pár t-
dr.

a magyar-szovjet olefin-program, WM1IÖÍ.
lengyel szálgyártás szakosodási megállapodás is.

2

;s.

beszéde után a miniszter kitüntetéseket adott át a beru­
házások kivitelezésében és az uj üzem eredményes működtetésé­
ben kitűnt dolgozóknak, ketten a munka érdemrend ezüst foko­
zatát, egy személy a bronzfokozatát, 28-an pedig a nehézipar kiváló # 
dolgozója jelvényt kapták meg.
/mtl/ m

z KAA-^íl
— 65 —

- az ilyen és hasonló egyezményeknek rendkívül nagy a je­
lentősége - mondotta a miniszter - lehetővé teszik a hosszu- 
távu fejlesztések kidolgozását, a gazdaságos beruházást és 
a gazdaságos termelést, a szocialista gazdasági együttműködés 
fejlesztése, állandó fokozása napjainkban különösen nagy fon­
tosságot kapott, amikor a tőkés világ energia-válsággal és az 
ezzel párosuló nyersanyag ellátási gondokkal küzd, a szoci­
alista gazdasági integráció zökkenőmentesen kielégíti a hazai 
ipar igényeit.

a

a pan-4., gyárral kapcsolatban kiemelte, hogy ez volt az első 
olyan beruházás, amelyet teljesen a nim vállalatok terveztek 
és valósítottak meg, és a nagy feladatot eredményesen oldot­
ták,meg. köszönetét mondott a tervezőknek, a bonyolítóknak, 
az építőknek, a magyar víscosagyár dolgozóinak, akik lehető­
vé tették, hogy az uj gyár már^próbatermelés első napjait 
követően jó, csaknem egy év óta pedig már kiváló minőségű 
terméket bocsásson ki.

c

5köszönetét mondott azoknak a könnyűipa­
ri vállalatoknak is, amelyek a crumeronból kiváló minőségű 
terméket gyártanak, hangsúlyozta, hogy ezt hivatott elősegíte­
ni az uj száltechníkai kísérleti üzem, amely egyben a magyar 
vegyiszál gyártást képviselő magyar víscosagyár nemzetközi tekin­
télyét is erősítheti majd.

folyt./ bhbb 89. / a kgst .
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a kgst együttműködés újabb sikere - uj szintétíkus 
gyárat és száltechnikai kísérleti üzemet avattak

bb 89 = 
szál 
nyergesujfalun

1974. április 26.

uj üzemet avattak pénteken a nyergesujfalui magyar visco- 
sagyárban, ahol az utóbbi évtizedben nem volt ritka az ilyen 
esemény, ezúttal a negyedik szintétíkus szál üzemet - a 
pan-4 /poliakrilnitril/ gyárat - és a hazai vegyiszál-kutatás 
uj bázisát - a száltechnikai kísérleti üzemet - adták át rendel­
tetésének. a beruházás egy nagyszabású program első állomása 
és egyben a szocialista országok közötti integráció újabb si­
kere.

vid kz bh La

a textilipari nyersanyagok közötti világszerte egyre 
nagyobb tért hódítanak a szintétíkus szálak, ez a helyzet 
magyarországon is. a negyedik ötéves terv nagy textilipari 
rekonstrukciója következtében iparunk kétszer annyi szinté- 
tikus szálat hasznát fel, mint az előző tervszakaszban, a 
több mint egymilliárd forintos költséggel épített uj nyer­
gesu jfalui üzem évi 4600 tonnás termelésével a Legnagyobb 
hazai szintétíkus szál gyár.
550-600 millió forint = magas fokú automatizáltságára jellemző, 
hogy a - műszaki és adminisztratív dolgozókkal együtt - 
három műszakban is mindössze 300-an dolgoznak benne, crumeron 
néven forgalomba kerülő terméke a szintétíkus szálak közül 
legjobban hasonlít a gyapjúhoz. az Ilyen importszálakat nálunk 
őrlőn, vagy cashmilon néven ismerik.

a crumeron szál, amelyet főképp a átszövő-, a hurkolő- 
és a lakástextil ipar használ, nemcsak a hazai piacot hódí­
totta meg gyorsan, fő szerepet játszik a magyar-lengyel 
szintétíkus szál gyártás-szakosítási egyezményben is. az 
idén 1270 tonnát szállítanak belőle Lengyelországba, a követ­
kező ötéves tervben pedig 29 000 tonnát /cserébe a lengyel 
ipar más szálakat ad/, a gyárat ezért már eleve úgy építet­
ték , hogy megkétszerezhessék, 1978-ra évi 10-11.000 tonnára 
növelhessék a termelését, a bővítés még akkor sem fejeződik 
be: az ötödik ötéves terv végére - újabb üzem építésével - 
20-22.000 tonnára emelik a termelést.

az ugyancsak pénteken átadott száltechnikai kísérleti üzem 
tulajdonképpen egy kis gyár, ahol csaknem minden olyan beren­
dezés megtalálható, ami a termelő gyárakban. a Laboratóriumok 
egész sora csatlakozik hozzá, feladata a technológia folyama­
tos korszerűsítése, továbbá az, hogy kutassa a szintetikus 
szálak továbbfeldől gozásának Legmodernebb, legtermékenyebb 
eljárásait, a vegyiszál gyártás ugyanis világszerte rohamos 
léptekkel fejlődik.
/folyt = köv./

18.45 bh

1974-re tervezet termelési értéke
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vbb 90. afrikai vendégek a béketanácsnáL 

i tf/fk gi hi La
m bb 93. /magyar-lengyel ... 1. folyt./gl

a Lengyel rádió, illetve a magyar rádió kölcsönösen megrende­
zi egymás rádiójátékéinak hetét, a seregszemle alkalmából kölcsö­
nösen meghívnak egy-egy rendezőt is. a lengyel rádió átvételre fel­
ajánlja a magyar partnernek a varsói ősz hangversenyeinek, a so- 
poti és az opoLei könnyűzenei fesztiválnak, illetve a varsói jazz- 
fesztiválnak a hangversenyeit. ugyanakkor a lengyel rádiósok is 
részt vesznek a magyar rádió által meghirdetett könnyűzenei olimpia 
és az 1975-ös pro musica rádiós versenyeken, népeink nemzeti ünne­
pe alkalmából mindkét fél megrendezi a lengyel, illetve a magyar 
kultúra hetét, /mti/

1974. április 26.m %l a szakszervezetek országos tanácsa meghívására hazánkban 
tartózkodó afrikai szakszervezeti vezetők pénteken Látogatást tet­
tek az országos béketanácsnál. a baráti hangulatú találkozón - 
amelyen részt vett terényi István alelnök, dr. kende István el­
nökségi tag és máté györgy, az obt tagja - tájékoztatást kaptak 
a vendégek a 25 éves magyar békemozgalomról, különösen a moz- / 
galomnak a függetlenségükért küzdő népek iránti szolidaritásáról, 
ilyen akcióiról és terveiről= /mti/

m
i

iM m& íj#3 
1 bb 91. fiatal képzőművészek kiállítása dunaujvárosban 

vid./kz gi La

a dunaújvárosi tanács és a kisz dunauj városi bizottsága ál­
tal meghirdetett országos képzőművészeti pályázat anyagából pénte­
ken kiállítás nyílt a dunaújvárosi uitz béta teremben. a tizenegy 
fiatal művészt és 64 alkotását pogány gábor, a fiatat művészek 
stúdiójának művészeti vezetője mutatta be. a pályázatra több mint 
negyven művész küldte be munkáit, a zsűri négy alkotást díjazott 
és ezeket a városi tanács megvásárolta, az országos pályázat nyer­
teseinek - borbás tibor szobrásznak, swierkiewícz rébert grafi­
kusnak, kéri Imre grafikusnak és eisenmayer tibor festőnek - kiéin 
andrás, a kisz dunauj városi bizottságának titkára adta át a hárome­
zer-háromezer forintos dijat, a fiatal képzőművészek pályázati 
kiállítása május 20-ig tekinthető meg dunauj városban. /mti/

#3#
ávbb 94. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráig

/gi la

41. újabb munkafelajánlások
42. a munkásőrség országos parancsnokának felhívása
43. diák idegenvezetők
44. finomposztő vállalat - sajtótájékoztató
45. színház- és filmművészeti főiskola
46. kertész László kiállítása
47. keresztyén békekonferencia
48. aranyat érő eső
49. vízügyi szakmai tanulmányi verseny
50. tatabányai bányászok kollektív szerződése 
51 . a magyar nyelv hete borsodban
52. magyar-bolgár barátsági napok
53. aprómagtermesz tő társulás
54. szociális foglalkoztató intézetek 
55c magyarország és jugoszlávia kapcsolataiv
56. nemzetiségi tanácskozás Sátoraljaújhelyen
57. iparművészeti muzeum
58. magyar vállalatok ndk-beli kiállításokon
59. uj transzformátor állomás

/folyt. köv./

m1974. április 26.

■p#5I1974. április 26.

BEK %
NS

ali #9iább 93. magyar-lengyel rádiós együttműködési munkatervet írtak alá 

t nn/gk gi hi La
m: sa

# •;1974. április 26.

Pénteken a magyar rádió székházában két évre szóló magyar­
lengyel rádiós együttműködési munkatervet irt alá dr. hárs István, 
az mrt elnökhelyettese és j an mietkowski, a Lengyel rádiós és te­
levíziós bizottság elnökhelyettese, az 1974-75-re szóló dokumentum 
szerint többek között közös műsort készítünk lengyel barátainkkal 
magyarország és Lengyelország részvételéről a kgst-ben. megemléke­
zünk közös műsorok alapján a fasizmus fölötti győzelem 30. évfor­
dulójáról , valamint a varsói szerződés megkötésének évfordulójától
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/folyt, köv./ 
18,55/gl
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folyt./bbo 94. hirjegyzék
bb 96. dalosnap oroszlányban 

víd kz bh La

a vértesi napok alkalmából ifjúsági dalos ünnepséget ren­
deztek pénteken az oroszlányi uj művelődési központban. öt 
kórus mintegy kettőszáz dalosa vett részt a hangversenyen./mti/

1974. április 26.60o a minisztertanács ülése 
61 . kgst-környezetvédelmi tanács
62. méhészek figyelmébe
63. pirogránit kiállítás
64. akadémiai székfoglaló
65. rajzok
66. lukács miklós sajtótájékoztatója
67. szoc.országok háló- és étkezőkocsi társaságai
68. kneb-ülés
69. számítógép üzembehelyezése 

a nemzeti bank közgyűlése

|
bb 97. bonder józsef 

k sb gg bh La

építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével pénteken 
hazaérkezett a magyar építésügyi küldöttség algér láb ól, ahol - 
abdelkader zalbek közmunkaügyi miniszter meghívására - április 
22-26 között tárgyalásokat folytatott a két ország építésügyi 
együttműködésének fejlesztéséről./111 ti/

: A
1974. április 26.
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71. tlto életrajza
72. kisz-tagok a tsze-ekben
73. a hnf is kiveszi részét a családi életre nevelésből
74. kandó főiskola és a nemzeti színház szoc. szerződése
75. kgst belkereskedelmi tanácskozás
76. iskola munkásőr parancsnokoknak
77. műszaki egyetem és kgm együttműködése
78. újabb bkv-közlemény
79- vietnami diplomások szakmai gyakorlata
80. jubileumi ülésszak a veszprémi egyetemen
81. ikon-kiáilitás
82. magyar-szovjet filmszakmai együttműködés

83. a kisz kb ifjúmunkás tanácsának ülése
84. környezetvédelmi napok
85. az elnöki tanács ütése
86. tanácskozás az egészségűgyi minisztériumban
87. hazaérkezett Lázár györgy
88. fíce tanácskozás
89. gyáravatás nyergesujfalun
90. afrikai vendégek a béketanácsnál
91. fiatat képzőművészek
92. részvétnyilvánítás
93. magyar-lengyel rádiós egyezmény
94. hírjegyzék 
/mti/

bb 98. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
órától zárásig!

bhla

95= időjárásjelentés
96. dalos nap
97. bondor józsef hazaérkezett

98. hirjegyzék 
/mti/

eip 1974. április 26.

Ifc* 
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% -vége-
Y*7i készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

főszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy
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bb 95 o időjárásjelentés

gg bh La
a meteorológiai intézet jelenti április 

19 órakor:

1974. április 26.
26-án, pénteken8

többfelé eső
várható időjárás szombat estig: túlnyomóan borult 

párás idő, többfelé ismétlődő esővel, néhány helyen ziv 
tarral. mérsékelt, napközben megélénkülő, változó irány 
szél. várható Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 
10-15 fok között./mti/

Ü
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